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Město známe i neznáme
Sedmnáctý listopad 1939 

Státní svátek sedmnáctého listopadu nese ofi-
ciální označení Den boje za svobodu a demo-
kracii. Podle nedávno provedeného průzkumu 
si značná část dotazovaných, zejména naro-
zených po roce 1989, nedovedla spojit 17. lis-
topad s žádnou z událostí, na jejichž památku 
byl státní svátek před lety vyhlášen.
Výsledky uvedeného průzkumu mírou vě-
domostí či neznalostí nikterak nevybočují 
z rámce podobných dotazníkových akcí, kte-
ré proběhly k jiným významným historickým 
dějům. A pak že Češi jsou stiženi ustavičným 
sebezpytováním, vlastní minulostí! Možná 
nás takhle vidí cizinci, možná si sami příliš 
fandíme již od dob národního obrození, jací 
jsme znalci svých národních dějin. Jakou 
hledat spojitost mezi 17. listopadem 1939 
a 17. listopadem 1989, dvěma dny, které od 
sebe dělí padesát let? V poslední době první 
datum stojí poněkud neprávem ve stínu toho 
druhého. Proto někdy neškodí připomenout 
si, co a jak se kdysi událo.
Na podzim 1939, když se pomalu blížilo výro-
čí vzniku Československé republiky, narůstalo 
v protektorátu skryté navenek nepozorované 
napětí. Češi se nedali zastrašit razií z 1. září 
ani bleskovým vítězstvím wehrmachtu nad 
Polskem. Objevily se ilegální letáky, proti-
nacistické nápisy (např. na brodské nádražní 
restauraci), lidé si sdělovali „šeptandou“ způ-
sob, jak dát nenásilnou formou najevo svůj 
odpor proti německým okupantům. Ačkoliv 

byl 28. říjen jako státní svátek pochopitelně 
zrušen, měli Češi ve svátečním oděvu s při-
pnutou trikolorou vyhýbat se pracovním po-
vinnostem, bojkotovat veškerý protektorátní 
tisk i veřejnou dopravu. Okupační bezpečnost-
ní síly i protektorátní policie a četnictvo byly 
v plné pohotovosti. V Brodě v památný den 
například bedlivě střežily pomník T. G. Ma-
saryka, který tehdy stál v parčíku u kostela 
sv. Kateřiny. Jakmile však ostraha pominula, 
pomník byl v předvečer Dušiček 1. listopadu 
doslova obsypán kyticemi.
Jestliže se na většině míst obešel protest čes-
kého obyvatelstva bez výraznějších konfliktů 
s ozbrojenou mocí, v Praze nabraly události 
28. října dramatický spád. Studentská stávka 
a zpočátku pokojný průvod se záhy změnil 
v jednu obrovskou demonstraci proti oku-
pantům, k níž se spontánně přidávali Praža-
né. Protesty neustávaly, demonstrovalo se 
i odpoledne, na mnoha místech docházelo 
k potyčkám s policií. Německé bezpečnostní 
orgány a příslušníci SS použili střelné zbraně 
a právě v Žitné ulici byl smrtelně postřelen 
medik Jan Opletal, který přes veškerou lékař-
skou péči svým zraněním 11. listopadu pod-
lehl. 
Naposledy se rozloučili studenti se svým 
kolegou 15. listopadu v kapli patologického 
ústavu na Albertově. Obřad proběhl v klidu, 
pouze, jak zaznamenává policejní relace, na 
závěr zúčastnění spontánně zazpívali česko-
slovenskou hymnu, tedy i s její slovenskou 
částí. Jakmile odjel pohřební vůz s rakví Jana 
Opletala a s ním i příbuzní zemřelého a de-
legace studentů na hlavní nádraží, odkud 
byly  tělesné ostatky zemřelého převezeny 
k pohřbu do Nákla na Moravě, skupiny stu-
dentů směřovaly dolů do města a pod do-
jmem Opletalovy oběti dávaly opět průchod 
svému rozhořčení, opět se provolávala proti-
nacistická hesla za zpěvu vlasteneckých písní, 
opět docházelo k srážkám s německými bez-
pečnostními složkami.
Opakované demonstrace rozzuřily němec-
ké nacisty na nejvyšší míru. Ještě téhož dne 
byli do Berlína povoláni říšský protektor Kon-
stantin von Neurath a K. H. Frank a zde bylo 
také rozhodnuto o osudu českých studentů 
a vysokých škol. V noci z 16. na 17. listopadu 
přepadová komanda německé policie, gesta-
pa a jednotek SS obsadila vysokoškolské ko-
leje v Praze, Brně a Příbrami, kde tehdy sídlila 
Vysoká škola báňská. Devět funkcionářů stu-
dentského svazu bylo pro výstrahu zastřeleno 
nad ránem 17. listopadu v ruzyňských kasár-
nách, 1200 studentů odvlečeno do koncent-
račního tábora Sachsenhausen, české vysoké 
školy uzavřeny na dobu tří let, která se ovšem 
protáhla do konce války. 
Protektorátní vláda i státní prezident Hácha 
celkem pravidelně intervenovali u říšského 
protektora za osvobození uvězněných stu-
dentů. Studenti, kteří přežili hrůzy koncent-
ráku, byli propouštěni po malých skupinách 

od prosince 1939 do jara 1943. Každému ta-
kovému aktu „dobré vůle“ ze strany okupan-
tů však předcházelo vydírání protektorátní 
vlády i Háchy, aby byli více a více povolnější 
ochotně plnit veškeré příkazy nacistů.
Mezi postiženými byla i řada studentů z Hav-
líčkobrodska. Jejich osudy a vzpomínky ně-
kterých z nich zachytil Jaroslav Tichý v publi-
kaci 17. listopad 1939 a Havlíčkobrodsko, ale 
nejenom jejich, podařilo se mu s pečlivostí 
zaznamenat i ty, kteří z našeho kraje nepo-
cházeli a na Havlíčkobrodsku žili a pracovali 
po válce. Na mnohé si určitě brodští pamět-
níci ještě vzpomenou, na Ing. Josefa Bártu, 
MUDr. Josefa Coufala, MUDr. Václava Cyra-
nyho, Jaroslava Fialu, JUDr. Václava Hájka, 
Václava Jindru, MUDr. Josefa Musila, MUDr. 
Milana Rejfa či MUDr. Pavla Trnku, kteří pů-
sobili v našem městě.
Jaká je tedy spojitost mezi 17. listopadem 
1939 a 17. listopadem 1989, když důsledky 
podobných událostí byly tak rozdílné? Možná 
někoho napadne otřepaná propagandistická 
fráze, ovšem příměr používaný k jiným dějin-
ným okamžikům, jak si jistě někteří z hodin 
dějepisu pamatují, že „bez 17. listopadu 1939 
by nebylo 17. listopadu 1989“, což je v tomto 
případě po formální stránce náhodou prav-
da. Nabízí se souvislost daleko prostší, a to 
je odvěká touha po svobodě, o níž lidé často 
usilují bez ohledu na následky a momentální 
situaci.

 Miloš Tajovský 

MUDr. Václav Cyrany, vězněný v KT Sachsen-
hausen do 20. 4. 1940 

Václav Jindra, vězněný v KT Sachsenhausen
do 23. 12. 1942
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Uzavírka ulice Chotěbořská 
Z důvodu rekonstrukce plynovodu je v období od 8. října do 13. listo-
padu 2019 pro veškerý provoz uzavřena ulice Chotěbořská.
Uzavírka v délce cca 320 m probíhá od křižovatky s ulicí Nuselská po 
ulici Na Úpatí.
Objízdná trasa je vedena po silnici I/34 ul. U Cihláře, I/38 ulice Masa-
rykova a po  ulici Pražská, a to obousměrně. Výjimkou jsou autobusy 
linkové dopravy, které jezdí ve směru z centra směrem na Chotěboř 
přes stavbu, aby zůstala obsloužena zastávka Havlíčkův Brod „VÚB“. 
Ve druhém směru, tedy do centra, jezdí autobusy po objízdné trase, 
aby mohla být obsloužena zastávka Havlíčkův Brod „Sídl. Pražská“.

Uzavírka ulic Waldhauserova a Sekaninova
Z důvodu rekonstrukce komunikací v ulicích Strážná, Waldhauserova 
a Sekaninova probíhá od července do 15. 12. 2019 úplná uzavírka pro-
vozu v ul. Waldhauserova (v úseku od křižovatky s ulicí Jihlavská po 
křižovatku s ulicí Strážná včetně křižovatky s ulicí Jiráskova) a v ulici 
Sekaninova (v úseku od křižovatky s ulicí Jihlavská po křižovatku s ulicí 
Strážná včetně křižovatky s ulicí Jiráskova).
Objízdná trasa (i pro autobusy) je vedena po ulici Jihlavská, Okružní 
a Strážná. 
Zastávka MHD „OSBD“ není po dobu uzavírky obsluhována.

Plán sociálních služeb je stále otevřený dokument
Zastupitelé schválili akční plán a střednědobý plán rozvoje sociálních 
služeb pro obce v obvodu obce s rozšířenou působností Havlíčkův 
Brod (ORP). Na jeho přípravě spolupracovala místní akční skupina 
Královská stezka, která připravila doporučující plán. Ten je výjimečný, 
protože bude sloužit nejen pro samotné město, ale i pro celou oblast 
obcí, které pod ORP spadají.
„Pro město Havlíčkův Brod to znamená , že budeme do budoucna vě-
dět, jakým směrem se tyto služby budou ubírat a o jaké dotační tituly 
se můžeme ucházet. Především je to však dobrá zpráva pro občany 
Havlíčkova Brodu, kteří v případě potřeby mohou najít tu správnou 
sociální službu, která by jim pomohla v jejich životní situaci,“ objasnila 
radní Ivana Štrossová. První komunitní plán sociálních služeb se při-
pravoval v roce 2003 a navazovaly na něj další, protože jde o otevřený 
proces zjišťování nejen potřeb, ale také zdrojů a hledání nejlepších ře-
šení. Ve spolupráci s městem a poskytovateli lze potom plán postupně 
naplňovat. Podle Ivany Štrossové je nyní aktuální rozšíření denního 
stacionáře pro seniory, který již kapacitně nevyhovuje a podpora te-
rénních služeb v přirozeném prostředí občanů.
Plán je živým materiálem, který je možné během následujících let 
doplňovat či upravovat podle potřeb obcí v ORP. Na vzniku celého 
projektu se podílelo 31 členů realizačního týmu ze 17 zastoupených 
organizací a zástupců sociálních odborů.

Uzavírka komunikací Zahradnického a Wolkerova
Z důvodu budování přejezdných prahů je ve dnech 21. října – 24. lis-
topadu uzavřena křižovatka Zahradnického–Wolkerova a Wolkerova–
Mahenova.
Obě původní zastávky MHD Zahradnického (směr dopravní terminál 
i směr Perknov) jsou proto přesunuty pod křižovatku ulic, zhruba o sto 
metrů níže. Ke změně jízdního řádu tím nedochází, autobusy MHD 
jezdí po vyznačených objížďkových trasách po částečně pozměněné 
trase po ul. Zahradnického, Wolkerova oběma směry.

Zpoplatnění výkupu dřeva v Technických službách  
Havlíčkův Brod

Ve dvoře Technických služeb Havlíčkova Brodu je od 12. srpna zpo-
platněn výkup dřeva i nábytku. „Důvodem je to, že zpracovatelé velmi 
omezili příjem dřeva pouze na vybraný sortiment a navíc služby také 
zpoplatnili,“ vysvětlil vedoucí střediska odpadů a čištění města Kamil 
Tesárek. Za výkup kilogramu dřeva zaplatíte tedy 1,50 Kč bez DPH.

 Stránku připravila Světlana Pátková
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Ceny Františka Drašnera potěšily studenty
V rámci Podzimního knižního veletrhu v Havlíčkově 
Brodě bývá již pravidelně oceňována literární soutěž 
cenou Františka Drašnera, ve které studenti zpraco-
vávají různá témata z regionální historie. Do soutěže 
se letos zapojily dvě havlíčkobrodské školy – 9 soutě-
žících ze zdravotnické školy a 6 z brodského gymná-
zia. V sobotu 12. října předal předseda pořádajícího 
Okrašlovacího spolku Budoucnost Jan Schneider Cenu 
Františka Drašnera Kristýně Bláhové ze zdravotnické 
školy a Dorotě Bouchalové z gymnázia. Další oceně-
ní si odnesli: David Škaryd (SZŠ), Kateřina Hejkalová 
(GHB), Lucie Vacková (SZŠ), Lucie Klementová (GHB) 
a další. Všechny práce budou časem vyvěšeny na we-
bových stránkách Okrašlovacího spolku Budoucnost.
 Foto Marcela Lanková

Z Havlíčkova Brodu kousek do světa
Nejen příznivci ledního hokeje, ale také patrioti měst 
ocení tuto knihu, kterou na Podzimním knižním vele-
trhu pokřtila ředitelka Tiskáren Havlíčkův Brod Ludmi-
la Dočkalová spolu se starostou města Janem Teclem, 
autory Ladislavem Krovem a Richardem Wagnerem 
a hokejisty Milanem Chalupou a Jaroslavem Bená-
kem. Kniha mapuje nejen počátky ledového sportu 
v Brodě, ale hlavně osudy všech brodských hráčů, 
kteří se zasloužili o významné úspěchy od českých 
až po ty světové. „Tato publikace slouží jako poklo-
na všem, kteří dosáhli vrcholu, o kterém sní nejeden 
malý hokejista,“ říkají autoři. K zakoupení je v Knihku-
pectví Petrkov na Havlíčkově náměstí i v Kotlině na 
zimním stadionu.

Bohuslav Matoušek, virtuózní houslista a violista 
pocházející z Havlíčkova Brodu oslavil významné 
životní jubileum. K jeho 70. narozeninám mu popřá-
lo na radnici nejen vedení města v čele se starostou 
Janem Teclem a radní Kraje Vysočina Janou Fische-

rovou, ale také jeho dřívější hudební kolega žijící ve 
Švýcarsku Jindřich Macek se synem Jindřichem Mac-
kem, současným ředitelem umělecké školy J. V. Sta-
mice v Havlíčkově Brodě. Podobná oslava se konala 
v malé zasedací místnosti také před 10 lety a tehdejší 
starostka Jana Fischerová a nyní radní Kraje Vysoči-
na zvolila pro současnou oslavu stejný kostýmek jako 
tehdy. Na fotografii „po 10 letech“ se proto změnily 
pouze drobné detaily obou pánů – starosta je oboha-
cen o starostenský řetěz a houslista o plnovous. 
Z nespočtu ocenění Bohuslava Matouška v sólové 
hře zmiňme například absolutní vítězství v 1. roční-
ku Concertino Praga, 1. cenu z mezinárodní soutěže 
Pražské Jaro v roce 1972 nebo také cenu internetové-
ho magazínu Classics Today za nejlepší nahrávku roku 
2000 v USA. 

Dny otevřených ateliérů na Vysočině 
navštívilo kolem 10 tisíc zájemců

Již devátý ročník Dnů otevřených ateliérů proběhl 
5. a 6. října v Kraji Vysočina. Zájemci o umění a ře-
meslo si mohli zdarma prohlédnout sklárny, řezbář-
ské a  knihařské dílny, kovářství, malířské, fotografické 
a keramické ateliéry, modistické dílny, vyzkoušet si 
práci kováře nebo skláře, vytočit si hrnek či vázu, vy-
tvořit vlastní animovaný film, nebo si jen tak zajezdit 
s modely vláčků. Umělecké a řemeslné ateliéry, které 
otevřely své dveře veřejnosti, navštívilo i přes ne pří-
liš vydařené počasí opět mnoho zájemců. Odhadova-
ná účast se pohybuje mezi 10–11 tisíci návštěvníky. 
Pokud jste letošní Dny otevřených ateliérů propásli, 
nebo si jen chcete připomenout hezké zážitky, může-
te navštívit facebookový profil @doavysocina nebo 
Instagram @doa_vysocina a podívat se na fotografie 
z ateliérů.
 Martina Mrázová, koordinátorka Dnů otevřených 
 ateliérů, foto Libor Blažek

3. ročník Krajského kola soutěže Cihla 
k cihle se uskutečnil v Havlíčkově Brodě

Třetí ročník celokrajské soutěže Cihla k cihle 10. října 
hostila Střední průmyslová škola stavební akademika 
Stanislava  Bechyně v Havlíčkově Brodě. Do finálové-
ho krajského kola se dostalo vždy pouze pět škol ze 
čtyř oblastních soutěží pořádaných v Jihlavě, Třebíči, 
Žďáru nad Sázavou a Havlíčkově Brodě. Tradičními 
spoluvyhlašovateli Kraje Vysočina soutěže Cihla k cih-
le jsou Svaz podnikatelů ve stavebnictví a společnost 
PKS. Partnerem akce je Výrobní družstvo SMĚR.
Postavit ze stavebnice Teifoc věž nebo rozhlednu mi-
nimálně o třech patrech bylo společným zadáním pro 

dvacítku dvojčlenných družstev. Cílem tvořivé několi-
kahodinovky bylo představit originální model v čisté 
konstrukčně precizní podobě. Nejlepší stavbu se po-
dařilo postavit Lukášovi a Ondrovi z třebíčské ZŠ Bar-
tuškova. Na druhém místě se umístili žáci Základní 
školy Wolkerova Havlíčkův Brod Štěpán Mendl a Ši-
mon Klepetko. Třetí pozici obsadili žáci ZŠ Vratislavo-
vo nám., Nové Město na Moravě – Natálie Mrázková 
a Adam Straka. Foto Libor Blažek

Svatý Václav se usmíval s dětmi
Již podevatenácté se v městském parku Budoucnost 
v Havlíčkově Brodě konal v sobotu 28. září sváteční 
Svatováclavský dětský den. Bohatý program plný her, 
kde hráli významné role například koníci, psi, čluny, 
loutky a malované dětské obličejíky připravili pořada-
telé z KDU-ČSL a sdružení Společně pro Brod.

Gymnázisté slavili výročí koncertem
V kostele svaté Rodiny v Havlíčkově Brodě oslavilo 
25. září Gymnázium Havlíčkův Brod své 283. výročí 
založení. „Zdejší gymnázium patří k nejstarším vzdě-
lávacím institucím v regionu, svou činnost zahájilo 
5. listopadu 1735 a po celou dobu své existence patří 
ke spolehlivým oporám vzdělanosti a společenského 
života v regionu. Tuto událost jsme oslavili koncertem 
významného českého hudebníka a skladatele Jiřího 
Stivína,“ řekl ředitel gymnázia Hynek Bouchal. 
Jiří Stivín je nejen populární jazzový hudebník, mul-
tiinstrumentalista a skladatel. Věnuje se také historic-
ké hudbě, založil všeobecně prospěšnou společnost 
„Centrum pro improvizaci v umění“ a v roce 2007 mu 
prezident ČR Václav Klaus udělil Státní vyznamenání 
Za zásluhy o stát v oblasti kultury a umění.
 Foto Martin Černý

Planetárium a 3D kino na ZŠ Nuselská 
nabízí programy pro veřejnost

Jak jsme psali v minulém čísle Havlíčkobrodských lis-
tů, na základní škole Nuselská bylo otevřeno nejmo-
dernější přírodovědné centrum svého druhu na Vy-
sočině. Jeho součástí je i planetárium a 3D kino, které 
bude moci využít i široká veřejnost. 
Aktuálně jsou v centru nabízeny filmy ve 3D kině, a to 
Pidiobři a Oceán: Naše modrá planeta. Planetárium 
pak nabízí veřejnosti představení aktuální noční ob-
lohy a následně filmy Rosetta (přistání sondy na ko-
metě) nebo Polaris (veselá vzdělávací pohádka nejen 
pro děti). Program trvá cca 50 minut. Za příznivého 
počasí je možné pozorování večerní oblohy hvězdář-
ským dalekohledem (1,5 hodinový program s pozo-
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rováním večerní oblohy se koná za každého počasí, 
pokud reálné počasí neumožní pozorování oblohy 
dalekohledem, proběhne náhradní prodloužený pro-
gram v planetáriu). Vstupenky je nutné zarezervo-
vat na telefonním čísle 731 118 793 nebo na webu  
www.centrumnuselska.cz/rezervace. Cena vstupen-
ky je 70 Kč dospělí, 50 Kč děti do 15 let a důchodci 
a platí na jeden program. Doporučená přístupnost 
pro děti je od 3–4 let věku dítěte výše. 
Aktuální program najdete na straně 13 nebo na  
www.zsnuselska.cz/prir.htm.

Kdo jsou pidiobři?
Ve filmu Pidiobři 3D v Přírodovědném centru Nuselská 
nahlédnete na život čipmanka a křečka prériového zcela 
novou perspektivou. S pomocí vysokorychlostních ka-
mer uvidíme v naprosto unikátních záběrech dvoumě-
síčního čipmanka, jak se připravuje na svou první zimu, 
přičemž druhého protagonistu – křečka prériového – 
zase přistihneme ve chvíli, kdy opouští mateřskou noru 
a vydává se čelit nástrahám nehostinné pouště. Snímek 
má v porovnání s jinými snímky z přírody docela drama-
tický děj, ale vše nakonec končí dobře, skoro jako v po-
hádce. Zažijeme chvíle plné napětí, roztomilých scén 
i dojemných okamžiků ze skutečného života hlodavců. 
Promítáme s velmi zdařilým dabingem Jiřího Lábuse. 
Doporučená přístupnost je pro děti od 3 let.
Natočeno ve Velké Británii v roce 2014.

Nabídka Přírodovědného centra  
a planetária – Oceány 3D

Oceány: Naše modrá planeta 3D. Úchvatný 3D film 
o životě v oceánech z produkce BBC v režii Davida At-
tenborougha. Série se stala nejsledovanějším televiz-
ním dokumentem v dějinách. Rodinné dobrodružství 
poznávání neznámého skrze nikdy předtím nenato-
čené záběry a silné poselství o kráse a křehkosti na-
šich oceánů. 
Doporučená přístupnost je pro děti od 3 let.
„Základní škola Nuselská – přírodovědné centrum“
Registrační číslo projektu: 
CZ.06.2.67/0.0/0.0/16_063/0003701

Ryby a rybářství – výstava fotografií
Od 9. října do 29. listopadu si mohou zájemci ve vesti-
bulu a na schodišti do prvního patra budovy V Rámech 
1855 Městského úřadu Havlíčkův Brod prohlédnout 
výstavu fotografií Milana Slavingera na téma „Ryby 
a rybářství“. Fotografie zachycují podzim a rybníky na 
Vysočině. Výstava bude přístupná jako obvykle – ve 
všední dny v otevíracích hodinách úřadu.

Dalekohled na náměstí? Nic nemožného
Dne 11. 11. 2019 v odpoledních hodinách na Havlíč-
kově náměstí bude v případě příznivého počasí insta-
lován dalekohled, který zapůjčí Přírodovědné cent-
rum Nuselská (ZEFY) k pozorování Slunce. V té době 
bude tuto zářivou stálici na obloze přecházet planeta 
Merkur. Dalekohled bude obsluhovat a případným 
zájemcům poskytne komentář k úkazu pan Leoš On-
dra, externí pracovník Přírodovědného centra (ZEFY).

Trh řemesel zpestří i cimbálová muzika
Trh řemesel, který pořádá na jaře a na podzim město 
Havlíčkův Brod, přiláká návštěvníky 17. listopadu na 
Havlíčkovo a Smetanovo náměstí i do ulice Svatovoj-
těšská v tradičním čase od 8.00 do16. 00 hodin. Dopl-
ní jej bohatý program.
„Na hlavním pódiu na Havlíčkově náměstí vystoupí 
hudební skupina Fernet ze Světlé nad Sázavou, cim-
bálová muzika Zádruha, písničkář Michal Horák, fol-
ková skupina PEKEL z Brielle a Smíšený pěvecký sbor 
Jasoň. Pro děti bude připravený historický kolotoč 
a další atrakce (dětská středověká hra, dílničky…),“ 
přiblížila jedna z organizátorek trhu Ivana Kocmanová 
z odboru životního prostředí. Krásné předměty ruční 
výroby i mnoho laskomin představí zhruba 200 řeme-
slníků a prodejců občerstvení.

Vánoční strom se letos rozsvítí 1. prosince
Program ke slavnostnímu rozsvícení vánoční výzdoby 
začne jako každoročně již v 16.00 hodin. Po náměstí 
se začnou toulat andělé, kteří předají andělské po-
selství. Předvánoční atmosféru vykouzlí hlas Moniky 
Brychtové a v 17 hodin se na povel před-
stavitelů města rozsvítí vánoční strom a vý-
zdoba v přilehlých ulicích.

Kolik bude asi v tomto roce Mikulášů?
V posledních letech bývá 5. prosince na Havlíčkově 
náměstí spíš slet čertů než Mikulášů, tak se nechá-
me překvapit, dojde-li k nějaké změně. Jako vždy se 
o program postará jedno z vysočinských rádií. Od 
16 hodin zahraje sváteční melodie dechová hudba 
Havlíčkobrodská 12, od 17 hodin rozjede zábavu 
spolu s Divadýlkem Mrak Český rozhlas Vysočina 
z Jihlavy. Otevřeno bude také podzemí ve Svatovoj-
těšské ulici, kde opět zlobivým rodičům hodných dětí 
domluví čertice.

Hejkal se nesmí bát
Ředitelka Krajské knihovny Vysočiny Jitka Hladíková 
spolu s autorkou stejnojmenné knížky spisovatelkou 
Markétou Hejkalovou vyhlásily 3. října v Kavárně 
Hejkal slavnostní výsledky výtvarné soutěže Hejkal 
se nesmí bát a zároveň novou dětskou publikaci slav-
nostně pokřtily. Ilustrace do této povídky byly vybrá-
ny od dětí, které se zúčastnily stejnojmenné výtvarné 
soutěže.

Filmový festival SNOW FILM FEST  
v Havlíčkově Brodě 

v klubu OKO, sobota 23. 11. 2019 od 17.00 h.
Letos se můžete se těšit na expedici do Antarktidy ve 
filmu Queen Maud Land, příběh lyžaře sjíždějícího sop-
ku uprostřed Tichého oceánu Onekotan, surfování na 
Hořejším jezeře v dokumentu Surfer Dan, lyžařsko-cyk-
listickou výpravu napříč Alpami až k moři do Nice Ice 
and Palms, nahlédnéme do světa extrémního sportov-
ce Jana Venci Franckeho ve filmu Můj svět a ve filmu 
Střípky ze života horolezce nahlédneme životního pří-
běhu do Míry Šmída fenomenální dobrodruha z Police 
nad Metují. Návštěvníky festivalu čeká také jedna živá 
přednáška festivalového hosta. Rezervace míst na tel. 
777 642 093, více informací na www.snowfilmfest.cz.
 David Myslivec

 Stránky připravila Světlana Pátková
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V listopadu oslavíme 30. výročí  
sametové revoluce

Slovo starosty Jana Tecla k sametové revoluci
Letos si připomínáme třicet let od svržení totalitního 
režimu. 17. listopad 1989 je jedno z přelomových dat 
v historii naší země. Tehdy jsme dokázali, že v sobě umí-
me najít odvahu a postavili jsme se tehdejšímu režimu. 
Je zřejmé, že za dobu svobodného Česka stoupla život-
ní úroveň obyvatelstva a většina lidí si toho je vědoma. 
Vnímám však, že ruku v ruce se zlepšením materiálních 
podmínek došlo ke změně způsobu života lidí. Připadá 
mi, že český národ pozbývá jakési hrdosti, pospolitosti 
a již úplně ztratil počáteční nadšení. Ve společnosti mi 
v současné době schází tolerance a vstřícné chování 
lidí, které bylo v porevolučním období více než patrné. 
Pomáhali jsme si, byli jsme svobodní a hrdí na českou 
zemi. 
Nabyté svobody bychom si měli stále vážit, protože zda-
leka není samozřejmostí. Možná už jsme pozapomněli 
na to, že nebylo možné volně cestovat po světě či svo-
bodně říci svůj názor. Demokracii a právní stát je třeba si 
chránit. Jsem přesvědčen o tom, že i nedokonalá demo-
kracie je stokrát lepší, než jakýkoli totalitní režim. Přesto, 
a zejména v zájmu našich dětí bychom se měli snažit, 
aby naše v lecčems rozdělená společnost opět táhla za 
jeden provaz. Do dalších let nám všem přeji hodně zdra-
ví, abychom si pomáhali si a byli právem hrdí na to, že 
jsme Češi. 
 Jan Tecl, starosta města 

Poznal jsem, jaké to je, když vás začnou mlátit.  
Opravdu mlátit

Havlíčkův Brod je jedním z 30 měst Paměti národa
30. výročí sametové revoluce a s ní znovu získanou svo-
bodu si pod heslem Nezapomeňme připomene celá 
Česká republika. Havlíčkův Brod k té příležitosti natáčí 
spolu s Pamětí národa vzpomínky čtyř občanů, kteří 
byli v 89. roce u toho. Součástí brodských oslav je také 
koncert elektronického smyčcového tria Inflagranti s Jo-
sefem Vojtkem a konference v muzeu. 
Velkou roli v sametové revoluci v Havlíčkově Brodě se-
hrála Havlíčkova mládež. Společenství vzniklo v roce 
1988. Pořádali hlavně brigády, aby se vyhnuli nálepkám, 
které partám mladých dávaly tehdejší úřady a tisk: živly, 
individua práce se štítící a rozvraceči. Kromě toho ale 
navazovali kontakty s undergroundem, distribuovali pe-
tice, pořádali koncerty. Jeden ze zakladatelů Havlíčkovy 
mládeže Petr Novotný vzpomíná, jak se na koncertě 
v roce 1988 zastal dívky, která byla napadena příslušníky 
Veřejné bezpečnosti. Ti ho odvlekli k výslechu. Sedm pří-

slušníků na jednoho studenta chotěbořského gymnázia, 
který kladl pasivní odpor. „Tehdy jsem poprvé poznal, 
jaké to je, když vás začnou mlátit, opravdu mlátit. Bě-
hem výslechu do mě bušili pendrekem. Potom mě sko-
pali ze schodů a vyvedli před školu,“ vzpomíná. 
Havlíčkova mládež se o pražských událostech z pátku 
17. listopadu dověděla ještě o víkendu. Jeden z jejích 
členů, pětadvacetiletý Pavel Fiala, šel v sobotu 18. listo-
padu na zkoušku s ochotnickým divadlem. „Přijel tam 
Honza Klouček, který v Praze v té době studoval, a přine-
sl nám informace o tom, co se v Praze dělo.“ Pavel Fiala 
šel týž večer s kolegy z divadla na náměstí. U morového 
sloupu zapálili svíčky. Pavel kontaktoval přátele ze spolku 
Havlíčkova mládež. Tím se události daly do pohybu. 

„Schůzovalo se každý den, každý večer, skoro pořád cho-
dily nějaké zprávy. Ubytovávali jsme studenty z Prahy. 
Objížděli jsme s nimi obce. Zkoušeli jsme tímhle způ-
sobem předávat lidem informace, protože v oficiálních 
médiích panovalo embargo,“ vzpomíná Pavel Fiala. 
Účastníkem demonstrací byl také Vladimír Kunc, tehdy 
profesionální fotograf a videoreportér akcí kulturního 
střediska. Měl k dispozici videokameru a průběh listo-
padu v Havlíčkově Brodu natáčel. “Generální stávka byla 
velice zajímavá. Organizátoři řekli lidem, ať na mluvčí 
nepískají. Když s něčím nebudou souhlasit, ať se otočí 
zády. Dodneška vidím, jak začal jeden komunista mluvit 
něco o dětech, a celé náměstí se otočilo zády. Nikdo ne-
skandoval.“
 „Sametová revoluce představuje zásadní milník našich 
novodobých dějin. Díky ní zmizel z Ústavy článek o ve-
doucí úloze strany. Po dlouhých letech byly svobodné 
volby. Něco, co si aktéři událostí z listopadu 1989 ne-
uměli pár týdnů před tím ani představit. Zachycujeme 
paměti těch, kteří byli u toho, abychom jako společnost 
nezapomínali,“ vysvětluje motivy natáčení pamětnic-
kých příběhů ředitel Paměti národa Mikuláš Kroupa. 
Program oslav v Havlíčkově Brodě i dalších 30 městech 
je na stránce www.nezapomenme.cz. Na připomínku 
znovu získané svobody budou znít 17. listopadu v celém 
Česku zvony, a to v symbolických 17.11 hodin. 

Paměť národa
Sbírka příběhů lidí, kteří na vlastní kůži zažili významné 
historické okamžiky a jsou ochotni o nich vyprávět. Sbír-
ku buduje od roku 2001 obecně prospěšná společnost 
Post Bellum. Zpracované vzpomínky jsou dostupné na 
www.pametnaroda.cz. 

Manifest Festivalu svobody
Díky za svobodu! Čím více ji užíváme, tím více jsme lidmi. 
Její skutečnou hodnotu pochopíme, teprve když ji ztra-
tíme. Co je svoboda slova, pochopil v sedmdesátých le-
tech čistič výloh, který pro přátele opsal báseň Jaroslava 
Seiferta – a přišli si pro něj pánové z StB. Co je svoboda 
pohybu, si uvědomil malý chlapec, jehož rodiče zůstali 
v zahraničí, a státní orgány mu umožnily setkání s nimi až 
po deseti letech. Co je svoboda shromažďování, vtloukli 
policajti obušky do hlavy skupině mladých lidí, kteří se 
sešli, aby dali najevo nesouhlas se zbytečným kácením 
stromů. A proč to připomínáme? Abychom nezapomně-
li, jakou hodnotu má svoboda, a abychom o ni nepřišli.
Svoboda! Už 30 let si užíváme její plody: máme svobodu 
slova a volný přístup k informacím, můžeme volně vybí-
rat a měnit povolání, podnikat, cestovat, zakládat spolky, 
dělat umění, vyznávat Boha podle osobního přesvědče-
ní a mnoho dalšího. I dnes, v období oslav 30 let svobo-
dy, jsme ale znepokojeni tím, co se děje u nás i v zahra-
ničí. Obáváme se, abychom nezodpovědným chováním 
o svobodu nepřišli nebo si nenávratně nezničili přírodu. 
Chceme-li žít ve svobodě, radosti a poctivosti, musíme 
je okolo sebe pěstovat, doma, mezi přáteli, ve svém 
městě i v politice. Spojuje nás láska ke svobodě a úcta 
k těm, kteří se v minulosti za svobodu zasadili.
Sláva svobodě! Sláva všem svobodným lidem dobré 
vůle. Děkujeme. 
 Vaše Paměť národa

Výročí sametové revoluce v Havlíčkově Brodě  
předznamená koncert

Město připravilo ke 30. výročí sametové revoluce kon-
cert pro veřejnost v Městském divadle a kině Ostrov. 
Elektrické smyčcové trio INFLAGRANTI jsou tři půvabné 
děvy Markéta, Hana a Iris, které svými neotřelými aran-
žemi bourají předsudky a bariéry v hudbě a dokazují 
to tisíci prodanými audio nosiči i odehranými koncer-
ty. Vlastní originální aranže slavných melodií z klasiky, 
rocku i popu v instrumentálních úpravách pro smyčco-
vé nástroje zahrnují klasické skladby J. S. Bacha nebo 
A. Vivaldiho i hity od kapel Metallica, Europe, Queen. 
Použití klasických smyčcových nástrojů v elektrické po-
době a kombinace klasické a moderní hudby tak tvoří 
originální crossoverové hudební počiny a unikátní show. 
Dívky působí v Česku i v zahraničí, vystupovaly v Japon-
sku, Mexiku, Německu, Norsku, Holandsku, Polsku, Řec-
ku, Itálii atd. Tentokrát navštíví Havlíčkův Brod s hostem, 
kterým je Josef Vojtek.
Těšit se na ně můžete 15. listopadu od 18 hodin. 

Zveme veřejnost k uctění památky  
Dne boje za svobodu a demokracii

Zástupci města položí 17. listopadu v 11 hodin květiny 
k Pomníku obětem komunismu 1948–1989 z dílny aka-
demické sochařky Martiny Hozové. Ten byl slavnostně 
odhalen ve Štáflově ulici symbolicky 17. listopadu v roce 
2001. Slavnostní proslov pronese starosta města Jan 
Tecl a připomínka k letům nesvobody každoročně patří 
předsedovi okresní pobočky Konferederace politických 
vězňů Jaromíru Stojanovi.
 
 Stránku připravila Světlana Pátková

Konference 
30 LET SAMETOVÉ REVOLUCE

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
16. listopad 2019, 15.00–18.00 h.

Sál Staré radnice v Havlíčkově Brodě
Úvodní slovo: Alena Jindrová

Příspěvky:
Prokop Tomek: „Nepřítel nebo spojenec? Českoslo-
venská lidová armáda během sametové revoluce“

Pavel Chalupa: „Deset dnů, které otřásly  
Československem“

Jiří Suk: „Občanské fórum – pokus o jinou politiku“
Jan Schneider: „17. listopad v datech“

Petr Pazdera Payne: „Můj devětaosmdesátý,  
od Salmana Rushdieho po Martina Šmída“
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Co s použitými pneumatikami?
Opět proběhlo „přezouvání“ osobních vozidel na zimní pneumatiky 
a při této příležitosti mohlo dojít k vyřazení používaných pneumatik. 
A co s nimi?
Již několik let existuje povinnost výrobců a dovozců nových pneu-
matik zajistit zpětný odběr použitých pneumatik v místech zpětného 
odběru, která musí být stejně dostupná, jako místa prodeje nových 
pneumatik. Dále musí být zpětný odběr zdarma, nelze ho vázat na 
koupi nových pneumatik či jen na nějakou značku a typ pneumatik. 
Pneumatiky musí být bez kovového disku.
Na stránkách Ministerstva ŽP (https://www.mzp.cz/cz/odber_pneu) 
a společnosti ELTMA, která je kolektivním systémem pro několik vý-
robců a dovozců pneumatik (www.eltma.cz), najdete aktualizovaný 
přehled míst zpětného odběru po celé republice.

K 19. 9. 2019 jsou v přehledech uvedena tato místa zpětného odběru 
ve správním území města Havlíčkův Brod:
Beckovského 3548 Aleš Muzikář MUZI motorsport
Havířská 1141  Contitrade Services s.r.o. Best Drive
Humpolecká 401  Ing. Jan Horní – PNEU PAVELKA
Humpolecká 1576 Auto Kelly a.s.
Ing. Kašpara 3142  Jiří Veselý
Jihlavská 436  AUTO DITO spol. s r.o.
Jihlavská 916  Auto Šrámek s.r.o.
Jiskrova 546  Jiří Čáslavský
Kyjovská 3281  MKZ Stroje s.r.o.
Lidická 3566   AUTOKŘEHLÍK s.r.o.
Pod Kyjovskou 3644 Josef Eis
Pod Kyjovskou 3997 Car Holding s.r.o.
Pražská 2244  Roman Daněk
Pražská 3654  AUTOVANKAT s.r.o.
Strojírenská 1304  Pneuservis Frühbauer s.r.o.
Šmolovy 184  Zdeněk Brabec
U Cihláře 3559  DOKAR, spol. s r.o.

Odevzdané pneumatiky jsou dále zpracovány materiálově nebo ener-
geticky.
Ve sběrných dvorech (Reynkova 2886 – Technické služby Havlíčkův 
Brod a Havířská 1124 – HBH odpady s.r.o.) lze pneumatiky odevzdat 
jako odpad, ale s poplatkem 4 Kč/kg dle ceníku.
 Připravil odbor ŽP

Nová hasičská zbrojnice v Brodě
Na Humpolecké ulici naproti bývalému areálu Kasáren u letiště roste 
nová budova hasičské zbrojnice. Stávající objekt Hasičského záchran-
ného sboru ČR v centru města v Žižkově ulici je již nevyhovující. „Dů-
vodů je několik,“ uvedl ředitel územního odboru Havlíčkův Brod Luboš 
Vacek. „Výjezdová stanice v centru má již nedostatečnou kapacitu, 
navíc výjezd velké hasičské techniky do Žižkovy ulice ztěžuje nepře-
hledná křižovatka, v sousedství je škola, což také není bezpečné a do 
budoucna je potřeba rozvíjet efektivitu zásahů příslušníků hasičského 
sboru“. 
Budova se začala stavět v červnu 2019 a hotová by měla být již 
31. 12. 2020. „Samozřejmě areál bude obsahovat veškeré zázemí pro 
profesionální i dobrovolné hasiče, služby chemické, technické, strojní, 
prostory pro výcvik i výkon služby, garážová stání pro velkou hasičskou 
techniku,“ přiblížil ředitel havlíčkobrodského HZS. Chybět nebude ani 
část pro odbornou přípravu a sportoviště. 

Nová hasičská zbrojnice bude sloužit nejen pro hasební obvod se 
čtyřmi stanicemi, ale se speciálními službami vyjíždí personál také do 
prostoru sousedních okresů a zasahuje například při závalech, zřícení 
budov a podobně.
„Město má povinnost starat se o bezpečnost obyvatel a já si práce 
hasičského sboru nesmírně vážím. Myslím si, že je velmi potřeba od-
povídajícího zázemí pro poskytování kvalitní ochrany obyvatel,“ dodal 
starosta města Jan Tecl.
S projektem uspěl Hasičský záchranný sbor v žádosti o dotaci z EU 
ve výši 85 % nákladů. Jejich celková výše předpokládá zhruba 260 mi-
lionů Kč. Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LISTOPAD 2019

Jednání ZM se bude konat 16. 12. 2019 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

7. 11. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
13.11. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
14. 11. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
19. 11. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
26. 11. Výbor finanční 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Sport

Práškova letošní sezóna  
jako na houpačce

Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Prášek 
má za sebou nejtěžší sezónu v kariéře. „Před startem 
letošní sezóny jsme měli s týmem idylicky vysněné, jak 
bude všechno perfektně probíhat. Měli jsme novou mo-
torku včetně závodní elektroniky, se kterou jsem si hned 
sednul,“ vzpomíná Prášek, který hned na Jarní ceně Brna 
vyhrál oba závody. Sezóna v Alpe Adria pro něj ale skon-
čila hned při prvním závodě, kdy mu při fatální nehodě 
soupeř přejel hlavu a on několik týdnů strávil v nemocni-
ci. Když se dal dohromady, na pokračování v rozběhlém 
šampionátu neměl chuť a s náhradní motorkou se pustil 
do závodů pod hlavičkou Českomoravské asociace mo-
tocyklového sportu. 
Z pěti startů dokázal Prášek v nejsilnější třídě pětkrát 
vyhrát a zajistil si potřetí v řadě titul mistra ČR roadracin-
gu. „Největší moment sezóny byl na přírodním okruhu 
v Dymokurech, kde jsem poprvé vyhrál závod na pří-
rodňáku,“ vypráví Prášek, který na začátku října jel Cenu 
Slovenska na Slovakiaringu, kde také vyhrál a stal jsem 
se i Mistrem ČR na okruzích. „Příští rok jsme se s týmem 
rozhodli opustit třídu Superstock 1000 a přecházíme do 
kategorie Superbike v šampionátu Alpe Adria, kde je vel-
ká konkurence silných závodníků,“ těší se Prášek a záro-
veň děkuje všem, kteří ho podporují. 

Florbalové týmy vstoupily do sezóny
A-týmu havlíčkobrodských florbalistů se začátek sezony 
vůbec nepovedl, po čtyřech odehraných zápasech má 
na kontě pouhý bod za remízu a patří jim předposlední 
místo tabulky. Junioři odehráli zápasy, ve kterých si při-
psali plný počet bodů a jsou tak na prozatímním prvním 
místě. Florbaloví dorostenci mají ze čtyř zápasů jedinou 
porážku a patří jim druhé místo v tabulce. Parádní start 
sezóny za sebou mají starší žáci. Svěřenci trenérů Mühl-
faita a Kučery po osmi zápasech nepoznali chuť porážky 
a s plným bodovým ziskem drží první místo v tabulce. 
Starší žáci B, pod vedením trenéra Mareše, si také po-
čínají dobře a po šesti odehraných zápasech jim patří 
průběžné 12. místo. Své první zápasy za sebou mají i ka-
tegorie mladších žáků a elévů. Obě kategorie si své první 
zápasy užily a už se těší na další.

Bruslaři po pětině soutěže druzí
Havlíčkobrodští hokejisté za sebou mají devět kol dru-
holigové sezóny. V té si prozatím připsali jen dvě pro-
hry, když doma v prodloužení podlehli Šumperku 4:5 
a v Hodoníně prohráli 3:6. V posledních třech zápasech 
před uzávěrkou tohoto čísla ale naplno bodovali, Opa-
vu v Kotlině porazili 3:2 a zvítězili i v Novém Jičíně (3:9) 
a v Kopřivnici (3:5). Po devíti kolech tak Bruslařům s je-
denadvaceti body patřila druhá příčka druholigové ta-
bulky skupiny Východ.

Žáci Hrochů zlatí na MČR
Doposud nepříliš úspěšně se vyvíjející sezónu proměnili 
žáci Hrochů na poslední chvíli přeci jen v úspěšnou, když 
v Kunovicích vybojovali titul mistrů republiky. Přidali tak 
do hroší pokladnice už padesáté první zlato v historii klu-
bu. Tým žáků má za sebou mimořádně dlouhou a nároč-
nou sezónu, ve které odehrál přes čtyřicet zápasů a jen 
ve dvou případech odešel poražen. Při cestě za titulem 
dokázali mladí Hroši zvítězit i ve dvou mezinárodních 
turnajích. Na jaře vyhráli v Praze prestižní Memoriál 
Mika Stapletona a prvenství si v létě přivezli i z chorvat-
ského Záhřebu. Hroši v žákovské lize zvítězili v jarní čás-
ti ve své divizi a v září si zajistili postup na MČR výhrou 
hned v prvním kvalifikačním turnaji. Turnajem prošli až 
do finále, kde se utkali s Beavers Chomutov. V polovině 
zápasu vedli Hroši 3:0, chomutovští ale v poslední smě-
ně dotáhli na 3:2 a zápas zdramatizovali. Hroši jim však 
vyrovnat nedovolili a dokázali zahrát poslední a nejtěžší 
aut v sezóně. Naprosto po zásluze tak po šestiletém če-
kání vybojovali žákovský titul pro Havlíčkův Brod. Štěpán 
Sychra byl navíc při závěrečném ceremoniálu vyhlášen 
nejlepším pálkařem mistrovství.

Zápasnická Jiskra zářila v Prostějově
Druhý říjnový víkend se v prostějovské Sokolovně konal 
Memoriál Gustava Frištenského v kategorii přípravek 
a žáků v zápase řeckořímském. Mezi 175 zápasníky 
z 20 oddílů Česka, Slovenska a Ukrajiny se představilo 
i 22 Broďáků. Ti celkem vybojovali 15 medailí (6 zlatých, 
8 stříbrných a 1 bronzovou). V celkovém pořadí družstev 
TJ Jiskra HB obsadila první místo.

Mistryně světa z BM Fitness  
a zlaté loučení Marka Šotoly

Na začátku října se v holandském Leidenu konalo Mis-
trovství světa ve sportovním a fitness aerobiku, na kte-
ré vyrazily i týmy z obou brodských klubů – BM Fitness 
Havlíčkův Brod i TSM Fanatic. 
„Po sedmi letech jsme se konečně dočkaly,“ říká šéftre-
nérka BM Fitness Božena Čapková a dodává, že poslední 
roky jim v bojích o nejcennější tituly konkurovaly ruské 
a české týmy a nedařilo se jim je překonat. „Po letošním 
květnovém druhém místě kadetek na mistrovství Evro-
py, opět za ruským týmem, jsme byli moc zklamaní. O to 
víc nás to ale nakoplo a snažili jsme se udělat maximum, 
aby to letos na MS konečně vyšlo,“ říká Čapková. A vy-
šlo. Broďačky odsunuly Rusky na druhé místo a zaplavil 
je neuvěřitelný pocit radosti, vděčnosti a zadostiučině-
ní. „Jsem pyšná nejenom na děti, ale hlavně na jejich 
trenérky Lucii Zelenkovou a Lucii Borovskou,“ doplňuje 

Čapková. Juniorské týmy z BM Fitness prošly třemi koly 
na třetím až čtvrtém místě, ve finále je porota odsunula 
na pátou příčku. Mladší juniorky byly šesté. 
TSM Fanatic měl na šampionátu zástupce v seniorské ka-
tegorii. Osmičlenný tým soutěžící v kategorii fitness step 
měl po stříbře na mistrovství republiky medailové ambi-
ce. „Dlouhodobou nadvládu ruských týmů v této kate-
gorii se nám však nepodařilo prolomit ani letos,  a tak se 
sestava s názvem Irish pub závodnic Fanaticu zařadila až 
na páté místo. I přesto jsem s výkonem svých svěřenkyň 
spokojená, závodnice předvedly výkon sezóny a v me-
zinárodní konkurenci se rozhodně neztratily,“ nešetřila 
chválou trenérka Kateřina Doležalová.
Lépe si v Leidenu vedli obhájci titulu z loňského šam-
pionátu, Marek Šotola a jeho závodní partnerka Lucie 
Veličková, kteří v seniorské kategorii sportovních dvojic 
obsadili v náročné konkurenci třetí místo. Marek Šotola 
stejně jako loni hostuje ve Fit studiu D a připravuje se 
pod vedením trenérky Michaely Mádrové. Pro Marka 
byla tato sezóna poslední, oznámil konec kariéry. S dlou-
hou závodní kariérou se rozloučil ve velkém stylu, když 
získal medaili na všech velkých závodech sezóny.

Adam Hromádko mistrem republiky  
v travním lyžování

Adam Hromádko, nadějný travní lyžař z Havlíčkova 
Brodu, se stal na letošním mistrovství České republiky 
v Předklášteří mistrem republiky v obřím slalomu. K ti-
tulu ještě přidal bronz v nejrychlejší disciplíně, kterou 
je superobří slalom. Letošní sezóna tak byla pro Adama 
zatím tou nejúspěšnější v jeho lyžařské kariéře.

V závěru září se v Havlíčkově Brodě konalo třetí kolo 
Poháru talentů a Krajský pohár v karate. Havlíčkobrod-
ští karatisté opět bodovali a získali rekordních 26 medailí 
(5 zlatých, 6 stříbrných a 15 bronzových). Soutěžilo se 
v různých věkových kategoriích od 6 do 14 let v pěti dis-
ciplínách: Agility, Kihon-Ido, Kumite Balloon, Kata a Ku-
mite. Zlato vybojovali Jan Aubus, Tomáš Kratochvíl, Lucie 
Majerová, Jan Kolář a Matyáš Čapek. Ze stříbra se těší 
Štěpán Vomela, Adéla Dušková, Vojtěch Grygar, Alžbě-
ta Dundáčková, Jan Kolář a Antonín Kolbábek. Bronz si 
odnesli Tomáš Kratochvíl (2×), Lucie Majerová (3×), Jan 
Aubus, Vojtěch Grygar (2×), Šimon Navrátil, Matyáš Ča-
pek, Antonín Kolbábek, Václav Nguyen, Roman Macho-
vec a Jakub Šimek (2×). Nejúspěšnější karatisté ze série 
tří kol Pohárů talentů budou v listopadu reprezentovat 
havlíčkobrodský klub na Mistrovství České republiky Be-
ginner, které se bude konat v Dubňanech.

 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Fotokvíz, vtip, neziskový sektor
Fotokvíz č. 11/2019

Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských lis-
tů připravuje Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Další 
série snímků, tentokrát ovšem různých osobností starého (Německého) 
nebo později Havlíčkova Brodu, Vás opět může inspirovat k soutěžení.

Po druhé světové válce stanul před soudem havlíčkobrodský rodák ob-
viněný z kolaborace. Jak se jmenoval? 
 Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

Fotokvíz č. 10 
Spisy brodského rodáka znal dří-
ve každý vlastenec z našeho měs-
ta. Méně známá je jeho podoba. 
Víte o koho se jedná? 
Na fotografii je Josef Jahoda.
Josef Jahoda byl spisovatel, 
novinář a pedagog, který se 
27. 1. 1872 narodil v Německém 
Brodě a zemřel 16. 12. 1946 
v Polánkách u Třebechovic. Už 
při studiu na německobrod-
ském gymnáziu se věnoval psa-
ní. Literární nadání zdědil po své 
matce Anně Jahodové, která je 
autorkou knihy Pověsti a zkazky 
královského města Německého 
Brodu a okolí.
Po studiu krátce učil na obecné 
škole ve Velkém Zdíkově a půso-
bil také jako novinář. V roce 1899 
se oženil s Annou Tučkovou z Polánek u Třebechovic, kde vlastnil statek a až 
do své smrti se zde věnoval hospodaření a psaní. Napsal téměř 90 knih. Před-
lohou mu byli především prostí lidé a také lidé žijící na okraji společnosti. Jeho 
nejznámější román je Havlíčkův máj. Na počest tohoto spisovatele je v Havlíč-
kově Brodě pojmenována ulice ve čtvrti Letná – Jahodova. Jan Šedý

Den pro zdraví našich nejmenších ve znamení první pomoci
Velice úspěšnou akci, konající se v rámci projektu „Zdravé město a místní 
Agenda 21 “, pořádalo mateřské centrum Zvoneček při Oblastní charitě Hav-
líčkův Brod ve spolupráci s Nemocnicí Havlíčkův Brod a dalšími partnery.
Slavnostního zahájení se ujala ředitelka Oblastní charity Havlíčkův Brod Ka-
teřina Svobodová ve spolupráci s primářkou Dětského oddělení Nemocnice 
Havlíčkův Brod Magdalenou Chvílovou Weberovou. „Před lety bylo hlavní 
myšlenkou akce informovat rodiče o tom, jak se mají o své děti dobře starat. 
Tak, aby to bylo zdravě a podle všech medicínských poznatků. Už jsme se 
zaměřili na zdravou výživu, zdravý pohyb, na prevenci obezity a letos je to 
první pomoc. Naši nejmenší by měli vědět, kam mají zavolat o pomoc nebo 
jak si ošetřit bolístku. Větší děti, školáci, už by měli dokázat pomoc kama-
rádovi a obnovit jeho životní funkce,“ uvedla primářka Magdalena Chvílová 
Weberová.

Na slavnostním zahájení, kterého se zúčastnili také starosta Havlíčkova Bro-
du Jan Tecl a místostarosta Vladimír Slávka, vystoupili mladí tanečníci z Ar-
mádního tanečního klubu Havlíčkův Brod a k vidění byla výstava fotografií 
na téma Zdravý životní styl ve Zvonečku.
Na závěr slavnostního úvodu nechybělo ani tradiční předání koše plného 
hraček pro malé pacienty z dětského oddělení nemocnice. 
Studenti Obchodní akademie a Hotelové školy Havlíčkův Brod se zase posta-
rali o občerstvení v podobě lahodných smoothie a zakousnout bylo možné 
i zdravé potraviny od DejsiBio a nově i z kavárny AveKave, která kromě la-
hodné kávy nabízí také své výrobky bez „éček“.
Program pokračoval divadlem pro děti, základy první pomoci pro dospělé 
a také kurzem zdravého vaření. Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná 
škola zdravotnická nachystala měření tělesných hodnot, bylo možno zkont-
rolovat zrak našich nejmenších a letošní novinkou byly i těhotenské masáže.
Tři dopolední bloky první pomoci pro nejmenší děti s rodiči a s praktickým 
nácvikem na medvídkovi byly v režii zdravotníků havlíčkobrodské nemocni-
ce. Cílem programu bylo, aby děti zvládly přivolat záchranku, zábavnou for-
mou jim byla ukázána masáž srdce a obvazová technika. 
 V odpoledních hodinách se ve spolupráci s Nemocnicí Havlíčkův Brod konal 
12. ročník odborné konference dětských lékařů a sester Den pro zdraví na-
šich nejmenších, tentokrát věnovaný tématu dětské paliativní péče.
Účastníkům tato akce nabídla i další přednášky točící se kolem tématu zdraví 
dětí i celých rodin a v neposlední řadě také aktivity jdoucí ruku v ruce se zdra-
vým životním stylem, který je jedním z témat projektu místní Agenda 21.
 Marie Kudrnová,
 Koordinátorka projektu Zdravé město a místní Agenda 21

Všechny odpovědi doručte do 13. listopadu na kontakt spatkova@muhb.cz 
nebo do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo nám. 57. Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou re-
dakci ještě v budoucnu hodit…

Z pohledu Oldřicha Dwořáka
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Od každého trochu
Názor zastupitele

Je tomu rok od voleb, tedy i rok 
mé práce v zastupitelstvu. Chtěl 
bych poděkovat panu starostovi 
a dalším zastupitelům za pomoc 
na počátku mé práce. 
Za první rok se něco povedlo 
a něco méně. Zaměřil jsem se na 
problémy okolo MHD v našem 
městě a dopravy celkově, které 
jsou mi blízké. V této věci nám 
velmi pomohl pan místostarosta 
Stejskal v rovině lidské i po odbor-
né stránce. 
Některé problémy je však třeba 
ještě dořešit. Např.: Nástupní hra-
na u hřbitova, kde mají starší lidé 
problém s výstupem i nástupem. 
Stejná situace je i u nemocnice. 

Máme slíbeno řešení, v jednání je 
i obslužnost MHD Ledečské ulice, 
což pomůže i obyvatelům Hum-
polecké ulice.
Co se nepovedlo? Zlepšit kulturu 
převlékání v šatnách bazénu. Do-
spělí by uvítali možnost většího 
soukromí, které tam v současné 
době není zajištěno. Přitom by 
stačil přenosný paraván. Většina 
se nechce převlékat mezi dětmi. 
V podobných zařízeních v jiných 
městech je soukromí samozřej-
mostí.
Starší návštěvníci sauny si též 
stěžují na nebezpečné schůdky 
do ochlazovacího bazénu. Řešení 
bylo zatím odsunuto.
Naše město se stále mění k lepší-

mu a život v něm hodnotím velmi 
kladně.
 Pavel Duben, zastupitel za SPD

Násilí páchané na seniorech
Riziko, že se stanete obětí trestného činu není veliké. Přemýšlejte však o tako-
vém chování, které může být nebezpečné.

Kde hrozí nebezpečí
Obětí trestného činu se starší lidé mohou stát:

 doma ( v bytě, na chodbě, ve sklepě, na chatě)• 
 na ulici• 
 v dopravním prostředku.• 

Za dveřmi vašeho bytu
Třetina zlodějů patří k takzvaným spontánním pachatelům a využije situace, 
kdy lidé zanedbají základní bezpečnostní opatření (otevřená okna, dveře, 
volně se povalující nářadí či žebříky, lehce překonatelný zámek). Viditelně in-
stalované zabezpečovací systémy (bezpečnostní uzamykací systém, panora-
matické kukátko, zdvojené uzamykání, masivní dveře případně mříže) odradí 
více než 70 % pachatelů krádeží vloupáním.

Neznámý z dveřmi
Neotvírejte nikdy dveře bytu neznámému člověku. To, že vás osloví jménem 
neznamená, že se znáte. Pachatelé loupežných přepadení si často obstarají 
falešné průkazy a vymyslí si pádný důvod, abyste jim otevřeli (havárie v domě, 
kontrola televizní přípojky, vzkaz nebo telegram, nutnost rychle zatelefonovat 
pro pomoc, nevolnost, porucha na topení a podobně). Mluvte s nimi jen přes 
zavřené dveře a pokud je jejich žádost naléhavá, řekněte jim, aby přišli v do-
provodu člověka ze sousedství, kterého znáte. Telefonem si můžete ověřit, 
zda uvedený podnik k vám takového člověka poslal. Je dobré mít telefonní 
čísla na policii, záchrannou službu, hasiče a dobré sousedy u telefonního apa-
rátu.
Buďte velmi opatrní, jestliže chcete kontaktovat cizí osoby prostřednictvím 
inzerátu (prodej, koupě, seznámení,výměna bytu atd). Požádejte známé, aby 
s vámi byli doma nebo vás doprovodili při prvním setkání na inzerát. 
Nepřechovávejte doma více peněz v hotovosti. Uložte je v doprovodu spo-
lehlivé osoby do banky, na poštu nebo do spořitelny.

Na ulici
Na odlehlá místa se snažte chodit jen v doprovodu známých osob. Po setmě-
ní se vyhýbejte rizikovým místům jako jsou parkoviště, okolí hospod, diskoté-
kových klubů, nádraží, staveb, stanic metra, autobusových zastávek. Nenoste 
s sebou větší částky peněz nebo drahé předměty. Udržujte bezpečnou vzdá-
lenost od temných průchodů a vchodů do domů. Domovní rohy obcházejte 
na vzdálenější straně chodníku. Pokud to zmírní váš pocit neklidu a ohrožení, 
kupte si obranný sprej a noste jej připravený v kapse. V tržnicích a při všech 
nákupech neztrácejte kontrolu nad svou taškou a kapsami.

V dopravním prostředku
Bezpečné místo v dopravním prostředku je v blízkosti řidiče. Pokud potře-
bujete pomoc, nestyďte se oslovit konkrétního člověka z davu, například: 
„Mladý muži, vy v té modré bundě, prosím pomozte mi“. Je to lepší než volat 
„Pomoc, pomoc!“, protože takové volání je určeno všem a nikomu zároveň. 
Vyhýbejte se tlačenicím, tašku nebo kabelku je dobré držet před sebou.

Násilí v rodině
Někteří starší lidé jsou vystaveni napospas násilnému chování ze strany členů 
vlastní rodiny. Takové jednání většinou začíná mírnějšími projevy (například 
přikazováním, okřikováním, ponižováním, omezováním). Netrpte proto se-
bemenší projevy omezování a útisku. Takové chování se může pomalu a jistě 
proměnit ve větší násilí a pak už nebude ve vašich silách opakující se násilí 
zastavit. Pokud se vám zdá, že situaci nezvládáte, hledejte rychle pomoc u od-
borníků. Například volejte na DONA linku v nepřetržitém provozu, kde vám 
poradí. Linku si snadno zapamatujete: 25151 1313. Můžete ji doporučit svým 
vrstevníkům, kteří se s podobným problémem v rodině potýkají.

 Ve spolupráci s oddělením prevence městské policie 
 připravila Světlana Pátková

Pro naše bezpečí
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Odchovanci Havlíčkobrodské atletiky v půlkařské špičce

Dva odchovanci brodské atletiky a havlíčkobrodšťí občané a patrioti 
se v letošním roce dostali mezi absolutní elitu české republiky v běhu 
na 800m. Oba jako žáčci začínali pod vedením pana J. Tůmy a H. Boč-
kové na škvárové dráze TJ Jiskra Havlíčkův Brod.

Osmnáctiletý Jiří Brychta (student sportovního gymnázia v Novém  
Městě na Moravě, závodící za TJ Nové Město n. Moravě, také je čle-
nem TJ Jiskra HB – orientační běh) letos nejprve získal na jaře bron-
zovou medaili z MČR juniorů v běhu na 10 000 m a poté v hlavní at-
letické sezóně vybojoval stříbrnou medaili na MČR juniorů v běhu na 
800 m časem 1:53,68, a tím se nominoval do juniorské reprezentace 
České republiky na mezistátní utkání v maďarském Gyoru, kde pomohl 
českému týmu k vítězství nad Maďarskem, Slovinskem a Slovenskem. 
Osobní rekordy: 400 m – 51,01, 800 m – 1:53,68 a 1 500 m – 4:02,13.
Jirka dělá radost i svému otci Jiřímu Brychtovi st., který letos v katego-
rii Masters získal titul Mistr ČR na 10 000 m, dále obsadil šestou příčku 
na Mistrovství Evropy Masters v Itálii také na 10 000 m a s týmem ČR 
získal titul Mistra Evropy v běhu do vrchu.

Dvacetidvouletý Lukáš Motl (student stavební fakulty ČVUT v Praze, 
závodící za Slavii Praha) dokázal na MČR mužů do 22 let bronzovou 
medaili v běhu na 800 m časem 1:54,47. V halové sezoně získal stří-
brnou medaili z akademického mistrovství ČR. Nyní se připravuje na 
Univerzitní sportovní hry v chorvatské Pule. Osobní rekordy: 400 m – 
50,27, 800 m – 1:53,07 a 1 500 m – 4:06,87.
Oba chlapci dále bydlí v Havlíčkově Brodě a moc si pochvalují mo-
dernizaci atletického stadionu a zároveň rozvoj a úpravu cyklostezek 
a cest v okolí Havlíčkova Brodu kde je můžete hlavně o víkendu potkat 
trénovat. Děkujeme městu za podporu sportu a rozvoj sportovišť – je 
radost v našem městě bydlet.
 Jar. Kulhánek

Dětský šipkový turnaj
Dne 21. září proběhl v Bowling Clubu na Pražské Dětský šipkový turnaj 
MASTER KIDS o věcné ceny. 
Pořadatelem a hlavním donátorem byla šipková legenda Migwel, 
k dalším sponzorům se zajímavými cenami se přidal Havlíčkobrodský 
Rebel a společnost Metropolitní. 
Zúčastnilo se deset dětí, které byly rozlosovány do dvou skupin po 
pěti hráčích. 
Pořadí ve skupinách určilo dvojice pro konečné umístění v turnaji. 
První vítězkou turnaje MASTER KIDS se stala Lucie Šírcová.
Příjemně strávený turnaj vytvořil kouzelný úsměv hráčů při závěreč-
ném focení. 
 Michal Hochman
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Městská policie – linka 156
• V období od 16.9. do 13.10.2019 bylo strážníky 
Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 
375 dopravních přestupků. Proti veřejnému pořád-
ku a vyhláškám města bylo řešeno 15 přestupků. 
Strážníci provedli 368 kontrol objektů a majetku, 
jako jsou benzinové stanice, školy, mateřské školky, 
hřbitovy, obchodní centra a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkre-
mentů byly uděleny tři pokuty, psi byli odchyceni 
5krát. Na protialkoholní stanici v Jihlavě nebyly 
převezeny žádné osoby. Na Technické služby pře-
dali strážníci 19 hlášení o nepořádku, schůdnosti 
a sjízdnosti, poškození veřejného majetku, doprav-
ních značek a veřejného osvětlení. Strážníci kontro-
lovali 26krát nalévání alkoholu a hraní na výherních 
hracích automatech osobami mladšími 18 let. 
• Kromě běžné pomoci osobám v nouzi se podaři-
lo strážníkům dvakrát zajistit osoby hledané Policií 
ČR.
 Světlana Pátková

V silničním provozu platí pravidlo  
„Vidět a být viděn“

Za snížené viditelnosti je třeba užít retroreflexní 
prvky z fluorescenčního materiálu.

Podzimní počasí s sebou přináší zhoršenou sjízd-
nost komunikací, a proto policisté z Krajského 
ředitelství policie kraje Vysočina apelují na všech-
ny účastníky silničního provozu, aby v současné 
době počítali s nepříznivým počasím a dodržovali 
pravidla silničního provozu zejména za snížené vi-
ditelnosti. Vhodné je přizpůsobit rychlost a způ-
sob jízdy v místech, kde se vyskytují mlhy. V tom-
to období mohou namrzat v ranních hodinách 
komunikace, a proto je také vhodné uzpůsobit 
styl jízdy.
S příchodem podzimu souvisí výrazné změny 
venkovních teplot, a také změny počasí. Napří-
klad v ranních hodinách nebo v podvečer se čas-
to tvoří, nejen v blízkosti silnic, mlha, která může 
řidičům výrazně znepříjemnit cestovaní. Podzim-
ní počasí s sebou přináší také zhoršenou sjízdnost 
komunikací. Vozovka se vlivem spadaného listí 
a vlhkosti stává více kluzkou, zvyšuje se tím ne-
bezpečí smyku. Počítat je třeba také se sníženou 
viditelností. Zejména v ranních hodinách mohou 
být silnice na mostech anebo v lesních úsecích 
namrzlé. Řidiči by proto měli jezdit opatrně, ohle-
duplně, rychlost přizpůsobit aktuálnímu počasí 
a za snížené viditelnosti zvýšit svoji pozornost.
 Krajské ředitelství policie Kraje Vysočina

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 400 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s.
Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hoto-

vosti na Městském informačním centru v Havlíčkově 
Brodě v pracovních dnech 9–17 hod.  

od 1. do 10. v měsíci.
V případě platby prostřednictvím faktury úhrada 

nutná do 10. v měsíci.
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde

Městská policie Havlíčkův Brod
hledá nové kolegy do svých řad

Požadavky: středoškolské vzdělání 
ukončené maturitou, věk min. 21 let, 

bezúhonnost a fyzická zdatnost.

Životopis zašlete na emailovou adresu 
jpavlik@muhb.cz, nebo zaneste osobně 

na služebnu MP Žižkova 34, HB.
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Tomáš Holenda
Život Tomáše Holendy je s Havlíčkovým Brodem úzce spjat. Prožil zde období 
totality, proti které se vyhraňoval, demonstrace v listopadu ´89 a po revoluci 
byl prvním starostou. O politiku se zajímá dodnes, nicméně vyzývá hlavně 
k diskuzi – říká, že může mít jiný názor, než kamarád, ale debatu a pohled na 
problematiku z druhé strany vnímá spíše jako obohacení.
S režimem měla rodina Tomáše Holendy potíže v podstatě od začátku – 
v 50. letech jim vzali živnost: „Dědeček měl čistírnu a barvírnu, kde vykořis-
ťoval svou rodinu a dva zaměstnance mimo rodinu. Majetek nám zabavili, 
ale nechali nás tam bydlet, takže jsme dopadli lépe, než někteří jiní – mohli 
jsme bydlet ve vlastním domě. Samozřejmě za nájemné. Ale alespoň jsme se 
nemuseli vystěhovat.“ Navíc maminka pana Holendy byla velkou vyznavač-
kou První republiky a prezidenta Masaryka. Díky tomu Tomáš Holenda nikdy 
neměl ke komunistickému režimu příliš pozitivní postoj. „Pak jsem se začal 
zajímat i já sám, začínal jsem postupně chápat, že ten boj proti rozpínavému 
imperialismu spočívá hlavně v tom, abychom se my nedostali tam a neviděli, 
jaké to tam opravdu je.“ Na druhou stranu přiznává, že daná doba měla svá 
specifika: „Je nutno říct, že ačkoliv jsem nesouhlasil, zároveň jsem rád létal, 
a to nešlo jinde, než ve Svazarmu, takže můj nesouhlas byl dlouho tichým 
nesouhlasem.“

Otevřeně se proti režimu postavil na shromáždění  na Škroupově  náměstí 
v prosinci  1988. Šel se podívat na Václavské náměstí a dostal obuškem po 
zádech, což byla poslední kapka. „V té době už jsem měl kontakt na nějaké 
disidenty, tak jsem se naštval a podepsal jsem Chartu 77. Měl jsem z toho 
ohromnou radost, že jsem se vzepřel, že jsem se odhodlal,“ popisuje pocity 
po podepsání. A co následky podpisu? „V podstatě žádné, k mému naprosté-
mu šoku. Vyšel jsem sice jako signatář Charty, ale nedělo se nic. Pak v létě se 
objevilo Několik vět, tak jsem je podepsal taky.“ To už ovšem následky mělo. 
V tisku totiž o petici Několik vět vyšlo, že ji pracující lid jednoznačně odsuzuje. 
Tak ji Tomáš Holenda vyvěsil v práci (pracoval tehdy v Praze) na nástěnku. 
První den se nedělo nic, ovšem druhý den za ním přišel šéf a ptal se, zdali by 
petici nechtěl sundat. On řekl, že ne. „Měl jsem na nástěnce nejen petici, ale 
i ten článek z Rudého práva o tom, jak to všichni odsuzují. Řekl jsem tedy, ať si 
to lidi přečtou, když to odsuzují, ať vědí, co odsuzují.“ Šéf odešel, aniž by sám 

petici s článkem sundal, nicméně následující den se pan Holenda už nedostal 
do práce. Jeho soukromé věci, které v práci měl, mu museli donést přátelé, 
do areálu už vpuštěn nebyl. „Já jsem z toho vlastně (na rozdíl od mých rodičů) 
měl radost, protože režim ukázal, jaký je.“ 
Po ztrátě práce se Tomáš Holenda vrátil do Brodu, tady si našel novou práci 
a kromě ní se věnoval hlavně péči o malého syna, se kterým rád trávil čas 
venku, například jízdou na kole. Kromě původní práce totiž ztratil i možnost 
létat, takže času měl najednou více, než byl zvyklý. Jeho názor na režim se 
nezměnil a i v Brodě se angažoval. Popisuje, že zde bylo silné podhoubí pro 
to, aby listopadová revoluce dopadla dobře – zaprvé Havlíčkova mládež a za 
druhé partnerství s městem Brielle, díky kterému mělo poměrně velké množ-
ství Broďáků možnost na vlastní kůži okusit, jak to doopravdy chodí na zápa-
dě. „Když pak začala ta setkání tady na náměstí, tak už jsme díky tomu měli 
spoustu podporovatelů,“ vzpomíná. Zároveň dodává, že samozřejmě hlavní 
byla politická situace v celém východním bloku, která dovolila, aby nakonec 
k pádu režimu došlo. 
Ačkoliv mu jeho politické postoje v minulém režimu značně zkomplikovaly 
život, ničeho nelituje. A to i přesto, že například nemohl vůbec cestovat. To 
si ale bohatě vynahradil po pádu režimu – sjezdil Evropu, navštívil Kanadu, 
Kanárské ostrovy či Dubaj. A cestovat plánuje i do budoucna. Velmi rád má 
Toskánsko, zaujala ho i Dubaj, ale bydlet by tam nechtěl – město je zajímavé, 
ale okolní poušť není typ krajiny, který by mu byl blízký. Co se týče přírody, má 
blíže spíš k horám, obdivuje například Alpy a okolí jezera Lago di Garda.
Směřováním republiky po revoluci není vysloveně zklamaný, nicméně vnímá 
složitost politické situace a chápe, že existují lidé, kteří jsou poněkud rozčaro-
vaní. Uznává, že v devadesátých letech se k moci dostali někteří jedinci, kteří 
toho následně zneužili, a to cítí jako bod zlomu ve vnímání lidí. K volbám však 
chodí vždy, nehledě na situaci. Považuje to za svoji občanskou povinnost. 
„Někdy je to ale těžký výběr,“ směje se. Volit chodil i za komunistické totali-
ty: „Chtěl jsem létat, nechtěl jsem o to přijít a dlouho jsem nesouhlasil tiše. 
Z celého okresu znám asi akorát Honzu Schneidera, který tehdy nechodil volit 
záměrně,“ zmiňuje svého dobrého přítele. „Já to spíš chtěl mít co nejrychleji 
za sebou, hodil jsem to tam a šel za svými koníčky,“ dodává.
Dříve si lidé museli dávat pozor na to, co kde řeknou, nyní lidé na vyjadřování 
svých názorů tolik opatrní být nemusí. Nicméně pan Holenda nemá pocit, že 
by se nám diskuze tak úplně dařila: „Lidé se neposlouchají. Já se s Honzou 
Schneiderem také na mnohých věcech neshodnu, má jiný názor, ale přesto 
se scházíme a bavíme se spolu. Ale jsou lidé, kteří kvůli rozdílnému názoru 
druhého člověka úplně odstřihnou.“ Schopnost diskutovat nad názory obou 
stran by podle Tomáše Holendy měla kultivovat hlavně média. „A samozřej-
mě by se měli přidat i politici, protože schody se od spodu nezametou. To, jak 
se někteří lidé vyjadřují, ať už v politice nebo mimo ni, to mnohdy není dialog, 
ale plivání špíny.“
Kromě debat s přáteli věnuje pan Holenda čas rodině, ale děti už jsou dospě-
lé, a proto mu zbývá dost času i na jiné koníčky. „Teď se věnuji hvězdám. Vždy 
jsem chtěl být astronautem, to ale nešlo, tak jsem alespoň létal. A před šesti 
lety jsem si udělal astronomický kurz v planetáriu v Praze, dělám průvodce na 
petřínské hvězdárně, pomáhám s brodským planetáriem. Létání je celoživot-
ní láska, ale hned potom následuje astronomie. Taky se angažuji v Okrašlova-
cím spolku Budoucnost… No, zálib mám zkrátka dost,“ uzavírá.
Svým pozitivním přístupem k životu a šíří zálib může být pan Holenda inspira-
cí pro každého z nás. Nezbývá, než popřát, aby se mu i nadále dařilo a mohl 
se s radostí věnovat všem svým koníčkům.
 Tereza Exnerová

Generální stávka – moderuje Tomáš Holenda a Jiří Černý

Sázení stromu republiky – 2018

Mávající klouček je Tomáš Holenda



16 Havlíčkobrodské listy

Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka – doplnění z července 2019
Omlouváme se rodičům, kteří neobjevili svá novorozeňátka v termínu 
11.–17. 7. v srpnových HB listech, kam se nedopatřením nedostala. 
Na žádost paní Šeré je proto nyní doplňujeme.

11. 7.  Kepková Nela, Veselá Eliška, Vondráček Matěj
12. 7.  Šerý Michal
16. 7.  Jandík Patrik, Kubátová Sofie
17. 7.  Drdlová Anna

Miminka narozená od 12. 9. do 9. 10. 2019
14. 9.  Kozderka Alex
16. 9.  Gottfriedová Mariana
17. 9.  Bialasová Jitka, Hladíková Eliška
18. 9.  Poltavcová Meda
19. 9.  Habásko František
20. 9.  Strašil Jakub
21. 9.  Fiala Jan
24. 9.  Sizov Martin
27. 9.  Jelínek Benjamin
29. 9.  Hyršová Robin
30. 9.  Dzurko Vladimír, Joklová Tereza
1. 10.  Zlata Vojtěch
2. 10.  Duzbaba Jaroslav
5. 10.  Neuman Adam
6. 10.  Čertnerová Nela
7. 10.  Nejedlý Vítek
9. 10.  Petrů Jan

Sňatky konané v měsíci srpnu a září 2019
20. 9. 2019
Vladislav Ganobjak, Humpolec – Kateřina Vránová, Humpolec

21. 9. 2019
Radek Lekeš, Kuřim – Anežka Kotlasová, Knyk
Marek Nosek, Pohled – Markéta Bockschneiderová, Pohled
Martin Tichý, Čachotín – Jana Jelínková, Olešná
Milan Švaro, Knyk – Renáta Kračmarová, Knyk

28. 9. 2019
Daniel Kovář, Havlíčkův Brod – Tereza Paznochtová, Havlíčkův Brod
Daniel Havlas, Habry – Kateřina Kreuzmannová, Habry

4. 10. 2019
Ondřej Kovačka, Ždírec n. Doubravou – Petra Vajrychová, Chotěboř
Tomáš Kotlas, Havlíčkův Brod – Hana Vencálková, Žďár nad Sázavou

5. 10. 2019
Jaromír Krejsa, Havlíčkův Brod – Kateřina Daňková, Havlíčkův Brod

TURKMENSKÉ PŘÍSLOVÍ: „Nepřej nepříteli smrt, ...“. Dokončení v tajence.

Správné znění tajenky z čísla 10/2019 – Dobře činí, kdo činí dobře svým přátelům.
Správnou odpověď ze 33 došlých vylosoval zastupitel Pavel Duben
Výhecem je Jan Betlach, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Poděkování
Děkuji touto cestou všem pracovníkům Domácí hospicové péče, kterou  
provozuje Oblastní Charita Havlíčkův Brod. Díky jejich službám mohla moje 
maminka Hana Charvátová i přes těžké onemocnění strávit své poslední  
týdny života doma v kruhu rodiny. Zejména bych chtěla vyzdvihnout jejich  
empatický a trpělivý přístup, osobní nasazení a profesionalitu i ve chvíli 
nejtěžší. Děkuji. Lea Lukesová.
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Od každého trochu
V sále Staré radnice byly slavnostně 

předány ceny veletrhu

Jednou ze součástí  doprovodného programu 
29. Podzimního knižního veletrhu byla opět 
soutěž o nejkrásnější knihy veletrhu. 
Kraj Vysočina udělil Cenu Kraje Vysočina za 
nejkrásnější knihu Vysočiny. Toto ocenění 
mohly získat knihy, které jsou s Krajem Vy-
sočina spjaté obsahově a temati cky, přičemž 
nebylo podmínkou, aby jejich nakladatelé či 
autoři měli sídlo v Kraji Vysočina.
Město Havlíčkův Brod udělilo Cenu za nej-
krásnější knihu veletrhu; do této kategorie 
byly zahrnuty jak knihy beletristi cké, tak po-
pulárně-naučné a naučné (fi cti on i non-fi cti -
on); v dřívějších ročnících mohly být oceněny 
pouze knihy beletristi cké.
Tiskárny Havlíčkův Brod, a. s., udělily Cenu za 
nejkrásnější dětskou knihu. Oceněný nakla-
datel získal slevu na výrobu publikace v Tis-
kárnách Havlíčkův Brod, a.s.
I v letošním roce byla udělena Cena čtená-
řů Krajské knihovny Vysočiny a posluchačů 
Českého rozhlasu Vysočiny, knihy o regionu 
a v regionu vydané tak mohly být i letos oce-
něny hned dvakrát. 
Informace o přihlášených knihách byly do-
stupné na webových stránkách Českého roz-
hlasu Vysočina a ve vysílání Českého rozhlasu 
Vysočina. Posluchači mohli svým hlasováním 
vybrat tu knihu, která je nejvíc zaujala.
V pátek 11. října v sále Staré radnice byly slav-
nostně předány ceny vítězům. 

Hejtman Kraje Vysočina předal Cenu Kraje Vy-
sočina za nejkrásnější knihu Vysočiny nakla-
datelství Eliška Štěpánová – Měsíc ve dne za 
knihu Archa Petrkov autora Josefa Kroutvora.  

Čtenáři Krajské knihovny Vysočiny a poslucha-
či Českého rozhlasu Vysočiny pak nejvíce oce-
nili knihu Pelhřimovsko z nebe, kterou vydalo 
CBS Nakladatelství s.r.o. 

Cenu Tiskáren Havlíčkův Brod za nejkrásnější 
dětskou knihu, kterou je ti tul Pozor, v knihov-
ně je kocour! autorky Kláry Smolíkové, předa-
la ředitelka Tiskáren Havlíčkův Brod zástupkyni 
nakladatelství Mladá Fronta.

Cena města Havlíčkův Brod za nejkrásnější kni-
hu veletrhu patřila v tomto roce nakladatelství 
Labyrint za ti tul Průvodce neklidným územím II  
Ondřeje Horáka a Vojtěcha Šedy. Z rukou staros-
ty města Jana Tecla ji převzal jeden z autorů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
První pomoc pro pracovníky v sociálních 

službách 
 
Akreditace MPSV A2019/0006-SP/PC/VP, účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  14. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 6 vyučovacích hodin á 45 minut 

Cena:     za 1 účastníka 1000,- Kč (při počtu 7 – 15 účastníků) 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

 
Péče o nemocné s demencí 

 
Akreditace České asociace sester - účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  16. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 15 vyučovacích hodin á 60 minut 

Cena:     2250,- celý kurz pro 1 účastníka 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 
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službách 
 
Akreditace MPSV A2019/0006-SP/PC/VP, účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  14. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 6 vyučovacích hodin á 45 minut 

Cena:     za 1 účastníka 1000,- Kč (při počtu 7 – 15 účastníků) 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 
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Akreditace České asociace sester - účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  16. 1. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 15 vyučovacích hodin á 60 minut 

Cena:     2250,- celý kurz pro 1 účastníka 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 
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Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

Inzerce
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Inzerce

lyžařský set
    na sezónu

Půjčte si

od 1.490,-

 14. ledna  Z  HOŠTIC  DO  BABOVŘESK 
        18:00          humorné vyprávění režiséra ZDEŇKA  TROŠKY

 

8. února   BRATŘI EBENOVÉ       
      19:00           koncert 

22. ledna  VZHŮRU DOLŮ !       
      19.00           divadelní komedie

 8. ledna   HRADIŠŤAN a Jiří Pavlica
       19:00          Tříkrálový koncert

VÁNOČNÍ DÁRKY 
MĚSTSKÉHO DIVADLA A KINA

OSTROV 

www.mdko.cz,  FB: MDKOSTROV, rezervace@mdko.cz 
tel.: 569 421 088, 603 389 327

 10. února  VELKÉ LÁSKY V MALÉM HOTELU 
        18:00           divadelní komedie

VÁNOČNÍ POUKÁZKY     
         v hodnotě:  250, 350, 500 Kč 
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Inzerce

� Angličtina na středně pokročilé úrovni.
� Pokročilá znalost práce na PC.
� Denní komunikace s dodavateli a přepravci.
� Dobré mzdové ohodnocení a široká
  škála bonusů a benefi tů.

PŘIJMEME 
CNC SEŘIZOVAČE
� Praxe v oboru obráběč kovů a mechanik strojů a 
  zařízení min. 5 let podmínkou.
� Orientace ve výkresové dokumentaci.
� Práce v turnusovém nebo dvousměnném provozu.
� Dobré mzdové ohodnocení a široká škála 
  bonusů a benefi tů.

Více informací a další volné pozice na www.hledamegcepartaka.cz
GCE s.r.o., Žižkova 381, 583 01 Chotěboř, Česká republika, tel.: +420 569 661 570, e-mail: kariera@gcegroup.com

PŘIJMEME 

ADMINISTRÁTORA
EVROPSKÉHO DISTRIBUČNÍHO CENTRA

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

50.000 Kč
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Inzerce

• OPERÁTOR VÝROBY 25–30 000 KČ
• ŘIDIČ VZV 30–34 000 KČ 
•  MISTR / PŘEDÁK 32–40 000 KČ DLE ZKUŠENOSTÍ

BENEFITY:

• 5 týdnů dovolené 

• bonusy 

• stravenky v hodnotě 100 Kč

• Cafeteria 800 Kč měsíčně 

• příspěvek na dopravu a další 

 Zašlete životopis na e-mail: stora@grafton.cz 

 nebo volejte na tel.: 800 110 130

NABÍRÁME DO ŽDÍRCE 
NA PRÁCI SE DŘEVEM

Stora_Enso_200x131,5_Grafton.indd   1 08.10.19   15:44

NÁBOR 
MLADÝCH 

-
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.ssmhb.cz
Domov pro seniory, Reynkova 3643
6.11. Vystoupení dětí ZUŠ pod vedením p. Laštovičko-
vé, od 9.30 h. v jídelně
13.11. Promítání s panem Kotlasem, od 9.45 h.
20.11. Smažíme bramboráky, od 13.00 h. 
27.11. Oslava výročí našeho Domova, od 13.30 h. 
vystoupí Pepino Matura
Centrum pro seniory, Reynkova 3879
6.11. Podzimní dekorace, 9.30 h.
13.11. Keramika, 9.30 h.
20.11. Jóga pro seniory, 9.30 h.
27.11. Trénování paměti, 9.30 h.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1× za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie: Ne 7.30, 9.00, 
18.00, Po, Čt, Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci 
také v 8.00), St  8.00, Út 18.00 (od listopadu do 22.4.) 
• Kostel sv. Vojtěcha v 18.00 (od 23.4. do dušiček) • 
Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 • DD 
U Panských So v 9.00 • Kaple v nemocnici první neděle 
v měsíci v 17.00 • Psychiatrická léčebna Čt 14.00

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, e-mail: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-

níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h. Ne 
9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října v modli-
tebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně 
terapeutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356, 
Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 773 023 762, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a Sociálně práv-
ní poradna – projekt „CÍL“, po předchozí telefonické 
domluvě, Bc. Daria Čapková – tel. 602 178 864, 
inpc.capkova@gmail.com

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem, tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: 
fskalamajka@seznam.cz, 605 240 091 p. Bock. Kontakt 
děti: bojda.hb@seznam.cz, 724 501 938 pí Průšová. 
Více na www.kalamajka.cz.

 Občanská poradna
B. Němcové 188, HB, Aneta Slavíková, tel. 777 736 063, 
www.hb.charita.cz, e-mail: slavikova@charitahb.cz, 
Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod

Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence
Oblastní charita Havlíčkův Brod

Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 061, 
e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod

Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, vedoucí: Mgr.
Eliška Polívková, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz, 
e-mail: czphbrod@volny.cz
Konzultační hodiny: Po 8.30–12.00 a 13.00–16.30 • Út 
8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 a 13.00–
16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – Chari-
ta HB. Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 691 382, 
Bělohradská 1128, 580 01 Havl. Brod

Středisko rané péče Havl. Brod
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: po-
radna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.
cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00 h.

Moudrost pochopení
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 
204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.cz

Relaxační centrum Zvukové lázně
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 397 
(budova ROSSin, 3. patro), HB. Tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz, e-mail: zvukovelazne@centrum.cz

Český svaz žen
Horní 197, HB, předsedkyně Marie Bohuslavová 
tel. 721 490 244, e-mail: bohuslavova.m@seznam.cz

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info Věra Kosová, 
tel. 604 593 216, verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod: Po 17–18 h. ženy, muži – 
zdravotní cvičení, Vidnerová M. • Čt 17–18 h. ženy, muži 
– zdravotní cvičení, Morávková M., Křenková M.
ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod: St 19–20 h. ženy střední 
generace – protahování, posilování s hudbou, V. Kosová

Mohendžodáro – jóga, tanec , meditace
Centrum HARMONIE, Dolní 227, Renáta Deví Petrová, 
tel. 777 988 699

Inzerce
• PŮJČÍM PENÍZE V HAVL.BRODĚ 605 271 873
• PŮJČÍM PENÍZE V HAVL.BRODĚ 607 119 566
• PŮJČÍM PENÍZE V HAVL. BRODĚ 775 986 858

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot. 
MVDr. Daniela Mičkalová, tel. 773 617 856 i pohotovost

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 733 178 614  

• Nabídka kočičího útulku na http://mikeshb.tode.cz 
• e-mail: mikeshb@seznam.cz • návštěvní hodiny: 

dle domluvy • Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. 
S kastrací rádi pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 

2300735542/2010
Tulák – Tuláka jsme přijímali akutně po oznámení Městské 
policie Chotěboř z důvodu pravděpodobného autoúrazu. 
V oblasti se pohyboval delší dobu, občas dostával od míst-
ních něco k jídlu a nikdo mu neřekl jinak než Tulák, jméno 
mu zůstalo. Po vyšetření byla zjištěna fraktura kyčelního 
kloubu a vykloubené křížokyčlové spojení. Kocourek byl 
úspěšně operován, i když to byla operace náročná. Je to ko-
courek pohodový a mazlivý, zpočátku k cizím lidem opatrný. 
Je taky trošku pohodlný, nejraději někde odpočívá. Vzhle-
dem k prodělaným zraněním hledá domov pouze v byto-
vých podmínkách. 

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.
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Ryby a rybářství
9.10.–29.11. během provozní doby městského úřadu, 
vestibul a schodiště do 1. patra budovy MÚ V Rámech 
1855. Výstava fotografií Ing. Milana Slavingera

Svatomartinský lampiónový průvod
9.11. od 17.00 h. park Budoucnost – zahájení za 
AZ Centrem na dětském hřišti. Obrazy ze života sv. 
Martina, který poté přijede na bílém koni – průvod 
s lampióny parkem

Inflagranti a Josef Vojtek
15.11. od 18.00 h. Městské divadlo a kino Ostrov
Koncert ke 30. výročí sametové revoluce. Předprodej 
vstupenek na městském informačním centru, Havlíč-
kovo nám. 57 – budova Nové radnice (přízemí vpravo), 
v pracovní dny od 9.00 do 17.00 h.

Trh řemesel
17.11. od 8.00 do 16.00 h. Havlíčkovo nám., Smeta-
novo nám.
Sametově s loutnou a akordeonem
20.11. 19.00 h. Sál Staré radnice, Havlíčkovo nám 87
Koncert – Jindřich Macek – loutna a Jitka Baštová – 
akordeon, pásmo slova a hudby o významných událos-
tech sametové revoluce

Fotografická soutěž Brody v Brodě 
21.11. Nová radnice, Havlíčkovo nám. 57 – obřadní 
síň a vestibul. 15.30 h. slavnostní vyhlášení výsledků, 

17.00  h.– vernisáž výstavy fotografií ze soutěže 
Ples tanečníků

23.11. od 18.00 h. KD Kojetín u Havlíčkova Brodu. 
Pořádají manželé Kristýna a Miroslav Kaplanovi, tel. 
728 265 763

Sběratelská burza
23.11. 8–12 h. Kulturní dům Ostrov

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu a 
výzdoby města

1.12. od 16.00 h. – kulturní program, v 17.00 h. – roz-
svícení stromu a vánoční výzdoby 
Havlíčkovo nám. – andělé na chůdách, vystoupí operní 
pěvkyně Monika Brychtová

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Oddělení pro děti:
• Čítárnička s herečkou a spisovatelkou Nelou Boudo-
vou. 4.11. od 16.00 h.
• Knihomoli – představení divadla Navětvi. 19.11. od 
10.00 h. dětské odd. Představení s autorskou hudbou 
a písněmi, pro děti z 2.–4. tříd ZŠ,  sál Staré radnice
• O líném jazýčku. 25. 11, od 16.00 h. podkroví Staré 
radnice. Pohádka pro děti od 3 do 7 let, zejména ty, 
které potřebují logopedickou péči
• Den pro dětskou knihu. 30.11. 9.00–12.00 h. Krajská 
knihovna Vysočiny, vstupné zdarma. Pro děti i jejich 
rodiče – pestrý a veselý program po celé knihovně, 
letos strávíme celé dopoledne s lichožrouty
Oddělení pro dospělé:
• Sibiř na koloběžce. 4.11. od 18.00 h. sál Staré radnice. 
O cestě dlouhé 2 500 km – sám krajinou 2× větší než 
Indie, krajinou téměř bez cest a lidských sídel
• 3. Reprezentační ples aneb Tančíme v sametu. 9.11. 
od 19.00 h. hotel Slunce. Reprezentační knihovnický 
ples
• Čtenářský klub. 11.11. od 17.00 h. studovna KKV. 
Listopad – kniha vydaná v samizdatu
• Nezmaři. 11.11. od 19.00 h. sál Staré radnice. Skupina 
je jednou z nejstarších kapel české folkové scény
• LiStOVáNí: Losos v kaluži. 21.11. od 19.30 h. sál 
Staré radnice. Hostem bude autorka knihy Markéta 
Lukášková
• Sečuán očima Petra Voldána. 25.11. od 18.00 h. sál 
Staré radnice
Donáška knih a zvukových knih až domů – tato služba 
je určena zdravotně znevýhodněným, registrovaným 
čtenářům s bydlištěm v Havlíčkově Brodě a je pro ně 
zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek vzdělává-

ní – Univerzita volného času, tel. 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151
• 13.10.2019–3.2.2020 – Život a dílo fotografa Otto 
Frause. Výstava o životě, díle a odkazu téměř nezná-
mého fotografa, který stojí za nejznámějšími snímky 
počátku a konce protektorátu v Havlíčkově Brodě.
• 16.11. – Konference 30 LET SAMETOVÉ REVOLUCE. 
15.00–18.00 h. Stará radnice – sál, Havlíčkovo nám. 87
Úvodní slovo: Alena Jindrová. Příspěvky: Prokop To-
mek: „Nepřítel nebo spojenec? Československá lidová 
armáda během sametové revoluce“ – Pavel Chalupa: 
„Deset dnů, které otřásly Československem“ – Jiří Suk: 
„Občanské fórum – pokus o jinou politiku“ – Jan Schne-
ider: „17. listopad v datech“ – Petr Pazdera Payne: „Můj 
devětaosmdesátý, od Salmana Rushdieho po Martina 
Šmída“

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
• 20.9.–10.11. – Josef Saska: Síla barvy.  Výstava
• 22.11.–19.1.2020 – Halina Weissová: Srdečné 
pozdravy ze Švýcar! Animační, ilustrační a reklamní 
tvorba ze 70. a 80. let 20. století od české ilustrátorky 
a animátorky žijící ve Švýcarsku 
• 15.11.2019–19.1.2020 – Milan Med: Krása pohybu. 
Výstava autora pocházejícího z Vysočiny
Výtvarné dílny pro dospělé
• 21.11. – Šperky z křišťálové pryskyřice – od 16.00 h.
• 28.11. – Adventní věnce – od 16.00 h.

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Ote-
vřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. 
Antikvariát, skautská výstava – prodejní výstava ruko-
dělných výrobků

Ateliér – Mgr. Daniel Koráb
Mgr. Daniel Koráb, Gymnázium Havlíčkův Brod, e-mail: 
korab.daniel@seznam.cz, tel. 608 211 906

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
6.11. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 
26.11. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 777 270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: 
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz
• 1.11. – Harlej – od 20.30 h.
• 8.11. – Kollárovci – od 18.00 h.
• 16.11. – Dechovky ČRo Vysočina – od 15.00 h.
• 29.11. – Tři sestry a Horkýže Slíže – od 19.30 h.
• 30.11. – Mikulášská zábava – od 20.00 h. ples SPŠ 
stavební akademika Stanislava Bechyně

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 
– kino. E-mail: info@mdko.cz, rezervace@mdko.cz, 
jednatel@mdko.cz. Info: www.mdko.cz 
• 5.11. – Expres na západ – od 19.00 h. účinkují: Franti-
šek Němec a Radek Holub
• 6.11. – Screamers – od 19.00 h. travesti show
• 12.11. – Mlýny – od 19.00 h. nejúspěšnější drama 
Divadla Sklep
• 17.11. – Kocour Modroočko – od 15.00 h. divadelní 
představení Divadla Krapet pro děti
Městské divadlo a kino Ostrov spravuje:
Klášterní kostel sv. Rodiny – na vyžádání je možná pro-
hlídka kostela patřícího k areálu bývalého augustinián-
ského kláštera, který byl postaven v letech 1679–1733

Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235,  
www.uhubertahb.cz, www.facebook.com/uhubertahb
2.11. – Country Banda
9.11. – Sešlost Brothers
16.11. – Wobčas
23.11. – Fram
30.11. – Bendžojsovi koně

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
• 1.11. – Prying Mantis (GB), Hairy Groupies, 20.00 h.
• 2.11. – Underground fest: Cecek records –Bar OKO 
19.00 h.
• 8.11. – Progres 2, Fuga, 20.00 h.
• 15.11. – Koncert: PSH, 20.00 h.
• 16.11. – ZOČI VOČI, 20.00 h. punk, rock
• 20.11. – Koncert vážné hudby, Stará radnice, 19.00 h.
• 22.11. – Energit, Bass, od 20.00 h.
• 23.11. – Snow film fest – outdoorový festival,16.00 h.
• 29.11. – Reprezentační ples GHB, 20.00 h.
• 30.11. – Taneční večer se skupinou Amirah,20.00 h.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1.11. 17.30   Addamsova rodina
1.11. 20.00   Terminátor: Temný osud
2.11. 16.00   Sněžný kluk
2.11. 18.00   Abstinent
2.11. 20.00   Terminátor: Temný osud
3.11. 15.00   Addamsova rodina
3.11. 17.00   Přes prsty
7.11. 17.00   BIOGRAF SEN: Ave, Caesar!
7.11. 19.00   Ženská na vrcholu
8.11. 17.30   Přes prsty
8.11. 20.00   Bitva u Midway
9.11. 15.30   Sněžný kluk
9.11. 17.30   Addamsova rodina
9.11. 20.00   Poslední aristokratka
10.11. 15.00   Fany a pes
10.11. 17.00   Ženská na vrcholu
14.11. 18.00   Doktor spánek od Stephena Kinga
16.11. 15.30   Fany a pes
16.11. 17.30   Zloba: Královna všeho zlého
16.11. 20.00   Amnestie

17.11. 17.30   Ženská na vrcholu
21.11. 17.00   Ledové království II (3D)
21.11. 19.30   ART FILM: 
   Gauguin na Tahiti  – ztracený ráj
22.11. 17.30   Ledové království II
22.11. 20.00   Le Mans ́ 66
23.11. 17.30   Vlastníci
23.11. 20.00   Doktor spánek od Stephena Kinga
24.11. 15.00   Ledové království II (3D)
24.11. 17.30   Poslední aristokratka
28.11. 16.30   Ledové království II
28.11. 19.00   Poslední aristokratka
29.11. 17.30   Zloba: Královna všeho zlého
29.11. 20.00   Valhalla: Říše bohů
30.11. 17.30   Vlastníci
30.11. 20.00   Na nože
1.12. 14.00   Ledové království II (3D)
1.12. 16.30   Přes prsty 
 
 Změna programu vyhrazena.
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Filmové Oko: Začátek vždy každou středu ve 20 h. Info 
o filmech na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří 
Svoboda, dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840
• 6.11. – Tři blízcí neznámí – 20.00 h.
• 9.11. – Pohádkové OKO: Fany a pes, 15.00 h.
• 13.11. – Punk je hned, 20.00 h.
• 14.11. – Párty Hárd, 20.00 h.
• 21.11. – Antropocén – Epocha člověka, 20.00 h.
• 27.11. – Tiché doteky, 20.00 h.
• 30.11. – Pohádkové OKO: Hurá do pohádky, 15.00 h.

Kavárna U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnauno-
tare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
www.kavarnavevile.cz
• 4.11. 19.00 h. –  Cestovatelská Stand Up comedy. 
Slávek Král, cestování stopem se psem (Rusko Asie), 
33 000 km a pět měsíců cesty, neuvěřitelné příhody 
Slávka a jeho border kolie
• 7.11. – 19.00 h. –  Chytrý kvíz. Nejlepší zábava k 
večernímu posezení
• 8., 9. a 10.11. – Martinské hody ve Vile
• 13.11. Ptáci ve městě a v jeho okolí – od 17 h.  před-
náška Ing. Václava Hlaváče
• 13.11. 19.00 h. –  Chytrý kvíz
• 14.11. 19.00 h. –  Kike Mora trio. Koncert. Kike Mora 
je hudebník, skladatel a producent z Bilbaa
• 20.11. 19.00 h. –  Mirek Kemel a band a Vladimír 
Javorský. Večer autorských písní 
• 21.11. 19.00 h. –  Chytrý kvíz
• 26.11. 19.00 h. –  Michal Černý: Etiopie. Země Afriky 
aneb voda pro žíznivou zemi a cesta za nejvzácnějším 
vlkem 
• 28.11. 19.00 h. –  Chytrý kvíz
• 30.11. 20.00 h. –  Meera Sankar & Ruda Kubajs 
Kubíček. Voice & guitar music

Klub deskových her HB
Masarykova 2853, H.Brod, budova HUBBR Coworking. 
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Úterní deskohraní v Hubbru: každé Út 16.00–20.00 h.
Info na FB: https://www.facebook.com/groups/kdhhb/
Budova HUBBR Coworking, Masarykova ul. 2853 

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (nad lahůdkami a prodejnou Flop)
• Anglická konverzace – každé pondělí 16.00–17.00 h. 
• Německá konverzace – každé úterý 16.00–17.00 h.
Info na FB @kavarnahejkal, případně přímo na tel. 
777 616 158 nebo www.hejkal.cz (Markéta Hejkalová)

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, HB, www.hubbr.cz
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
• 7.11. – Rok, kdy jsem chtěl být doma – 18.00–
20.00 h. přednáška a beseda s Petrem Janem Juračkou
• 14.11. – Hrozí lidstvu digitální demence? – 17.30–
19.30 h. přednáška a beseda s Martinem Janem 
Stránským
• 18.11. – Setkání podnikavých žen: Jak na sociální 
sítě? – 17.15–20.00 h. Tereza Černá a Lenka Šilhanová

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina. 

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 h. 
Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel. 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line brusle-
ní – dle Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety 
– Aeroklub HB, tel. 606 790 245, Občerstvení a WC 
v budově Aeroklubu

Jóga pro každého
19.00–20.00 h. v nové tělocvičně při ZŠ V Sadech,  
info: Pavlíková 606 085 211
• 17.11. – AZ Centrum, tělocvična, Rubešovo nám. 171,   
9.30–11.00 h.
• 30.11. – FIT HB, Beckovského ul. 2045, 15.00–16.30 h.

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, www.havlbrod.familypoint.cz, 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com
Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00, Pá 8.30–14.30
• 5.11. – Co dělat pro životní pohodu a sebevědomí, 
16.00 h.
• 12.11. – Finanční gramotnost začíná v útlém věku, 
9.00 h.
• 14.11. – Jak se naučit zkoordinovat vlastní svatbu, 
16.00 h.
• 19.11. – Malování s Kamčou, 16.00 h.

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, www.oscck.cz, ilona.louzecka@seznam.cz
Poradenský den v Senior Pointu – 8.00–16.00 h. 
poradíme s problematikou poruch paměti, komunikace 
a péče o nemocné s diagnózou demence v domácím 
prostředí, orientace v síti sociálních služeb 
Alzheimer poradna Kraje Vysočina – nutná
rezervace na tel. 561 111 323, 733 629 018 nebo na 
e-mailu: rypalova.m@alzheimerporadnavysocina.cz. 
Více informací na www.alzheimerporadnavysocina.cz
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka zájmových  
kroužků v Havlíčkově Brodě. Podrobné informace 
naleznete na našich stránkách www.azcentrumhb.cz.
9.11. a 7.12. – Keramická dílna pro veřejnost 
9.00–12.00 h. S sebou přezutí a oblečení do dílny, cena 
60 Kč za 1,5 h. práce, děti pracující v doprovodu rodiče 
30 Kč, za každou osobu vždy +30 Kč za 1 kg vypáleného 
výrobku ve finální podobě. Dodělat výrobky je možné 
po dohodě s p. vedoucí Cempírkovou za stejných 
podmínek 

Hlídání na přání
Smetanovo nám. 3517 (budova s prodejnou firmy 
Vesna), HB. Tel. 606 620 807 (Blanka Dejlová),  
www.hlidaninaprani.cz. Hlídací centrum pro děti bez 
omezení věku s celodenním programem, otevřeno 
denně 7.30–15.30 h.

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 171 
(AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, e-mail: 
ban@charitahb.cz. 
Otevírací doba: Po 14.00–17.00 h. • Út 14.00–18.00 h. 
• St 12.00–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. • Pá 12.00–
15.30 h. 
Konzultační hodiny: Po 12.00–14.00 h. • Út 12.00–
14.00 • Čt 12.00–14.00

Loutkové divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod
AZ Centrum volného času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ 
Rubešova) – divadelní sál, začátek vždy v 15.00 h., tel. 
p. Kintšner 604 459 104, www.azcentrumhb.cz 
3.11. – Honza a drak
17.11. – O brodské smrti
1.12. – O postrašených strašidlech

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
www.facebook.com/MaterskecentrumZvonecek, 
www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.cz, pravidelné 
programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah 
pro kočárek. Další akce na webu a Facebooku

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921,  
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program 

na www.mammacentrum.com. Pravidelné programy 
po celý týden. Na všechny programy je nutné se pře-
dem přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 
777 635 038, neboť je počet míst omezený 
Klub českých turistů Havlíčkův Brod

www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz
2.11. – Ze Stříbrných Hor. Odjezd vlakem v 7.49 h. do 
Stříbrných Hor. Trasa 12 km
3.11. – Zájezd do Mahenova divadla v Brně na operu 
P. I. Čajkovského Piková dáma. Odjezd od Stavební 
školy ve 14 h.
6.11. – Z Mírovky domů. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Mírovky. Trasa 10 km
9.11. – Do Veselíčka za orchestrionem a řízky. Odjezd 
vlakem v 7.49 h. nebo vlakem R v 10.02 h. do Veselíčka, 
s přestupem ve Žďáře n. S. Trasa 10 km
13.11. – Vlkovskem. Odchod od VÚB v 9.30 h. Trasa 
9 km.
16.11. – Autobusový zájezd Za posledním puchýřem 
do Olomouce. Odjezd od Stavební školy v 6.00 h. Trasy 
pro zdatné i méně zdatné
20.11. – Ze Stříteže. Odjezd vlakem v 8.05 h. do Stříte-
že. Trasa 11 km
23.11. – Kolem Sázavy. Odjezd vlakem v 7.49 h. do 
Sázavy u ZR. Trasa 11 km
27.11. – Za Brod. Odchod v 9.00 h. od Stavební školy. 
Trasa 10 km
30.11. – Kolem Šacberku. Odjezd vlakem v 10.05 h. do 
Jihlavy-Bosch. Trasa 10 km
2. 12. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na operu 
R. Strausse Růžový kavalír. Odjezd od Stavební školy 
v 16 h.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
5.11. – Přes Koukalky. Odjezd vlakem v 10.08 h. do 
Chotěboře. Trasa 8 km
12.11. – Do Dočkalova mlýna. Odjezd busem z termi-
nálu č. 10 v 8.25 h., do Krásné Hory. Trasa 7 km
19.11. – Na ryby k Niklům. Odjezd vlakem v 10.16 h. 
do Petrkova. Trasa 8 km
26.11. – Z Babic domů. Odjezd busem z terminálu č. 3 
v 8.05 h. do Babic Trasa 8 km
3. 12. – Ze Stvořidel do Ledče. Odjezd vlakem v 9.48 h. 
do Stvořidel. Trasa 7 km

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z HB. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 h. od zast. MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Info a kontakt: tel. 724 137 587, www.ivaveda.eu, 
e-mail: ivaveda@ivaveda.eu. Horní ul. 197, 3. patro, 
začátek přednášky vždy v 17.15 h.
5.11. –  Jak působí prostředí, kde se nacházíme, na naše 
zdraví 
26.11. – Únava, nespavost a radost ze života

Přírodovědné centrum a planetárium ZŠ 
Havlíčkův Brod, Nuselská 3240

11.11. Dalekohled na Havlíčkově náměstí – odpoledne 
pozorování Slunce a přechodu planety Merkur.
Program na str. 13

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Jak děda s tátou dělali revoluci
interaktivní projekt MDKO  

k 30. výročí sametové revoluce
Na základě vzpomínek rodinných příslušníků děti 
vytvoří výtvarné nebo literární práce, které budou 

vystaveny v prostorech divadla.
Pro děti pak bude uspořádaná beseda  

a promítání filmu.
Práce mohou odevzdávat do 11. listopadu  

v 1. patře MDKO.
www.mdko.cz, propagace@mdko.cz
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